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Alexandriát és Kairót 
közvetlenül fenyegeti Rommel 

gyors előnyomulása
U abb 14 angolszász hajót süllyesztettek el a német tenger-
au a it ^ ár ok ezer lonnä ur tart alom mal» ——— Síelve eíhar^via mat ke*tett Palesztinában, suiyo«, za

A M 8,^ A ~   • _ *. __ 1 ». . » 5/1 varagásoktól félnek.Ankarát a szovjet nagykövetség
Berlinből jelentik (MTI.): A Berliner Lokalanzeiger Magyarország háborús 

részvétele címen budapesti különtudósítójának jelentését közli Kállay Miklós 
miniszterelnökkel folytatott beszélgetéséről. A miniszterelnök többek között 
ezeket mondotta: A tengely új nagy győzelmei megerősítették, hogy mindaz, 
amit velem a Führer főhadiszállásán közöltek, pontról-pontra beteljesedett 
vagy pedig útban van a beteljesedés felé. Majdnem számtani pontossággal beje 
lentettek nekem a szovjet harctér eseményeit, de az északafrikai harcok ked­
vező fejleményeit is. Már eddig is meg meggyőződésem volt, hogy a német ha­
di jelentések a valóságot juttatták kifejezésre, most csodálattal láttam, hogyan 
teljesedett be, amit hetekkel ezelőtt közöltek velem. Meggyőződésem, hogy ez 
a nyár tisztázza Európa helyzetét és már ez évben megindulhat az új Európa 
kialakítása A magyar nép nyugodtan megállapítható, nem is gondolkozhat 
másként Egyek vagyunk abban a célban, hogy német és olasz szövetsége 
■leinkkel leletük a sorsunkat és ezt a harcot kötelességünknek tekintjük ha 
zank es Europa védelmének érdekében. A tudósító a következő megjegyzés 
fűzi a nyilatkozathoz. A mostani és jövő közös harcainak, Európa ellenségei 
nek erős hangsúlyozása, a korlátlan bizakodás a harcok megítélésében jut ki 
fejezesre. Ezek a szempontok a fö jellemzői a vezető magyar államférfi fi- 
gyelemremeho kijelentéseinek. A lap az első oldalon, közli a nyilatkozatot a 
nvniszterelnok fényképével. Ugyanezt a nyilatkozatot közli szintén első oldalon 
a Völkischer Beobachter.

Továbbra Is erélyesen folyik 
a brit csapatok üldözése

Kairóból Rómába érkezett jelentés 
szerint a britek minden erejűk meg­
feszítésével megkísérlik, hogy Kairó­
ban valarrfilyen katonai diktatúrát

tartsanak fenn, melyből a kormányt s 
a királyt teljesen kikapcsolják. Az 
egész királyi udvar, a posta, a rádió 
angol katonai őrizetben van. A kül­
földdel való rádió és távbeszélőkipcso- 
lat megszűnt.

Lisszabonból jelentik: (MTI) A Ste- 
fan.j Iroda jelenti: Jeruzsálem! jelentés 
szerint a 9-ik angol hadseregnek Pa­
lesztinából való kivonása nagy riadal-

Az Uj Nemzedék Írja: Ankarai jelen­
tés szerint Winogradow szovjet nagy­
követ után az ankarai szovjet követ­
ség helyettes katonai attaséja is e'uta­
zott. A szovjet követség tagjainak csa­
ládjai is elhagyták Ankarát

Berlinből jelntik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: A német léer>r5 
Észak-Afrikában továbbra is erélyesen 
folytatja a megvert brit csapatok ül­
dözését Marsa Matruhtól keletre. A lé­
met repülők brit iégelhárito állásokat 
bombáztak. El Alamaintól délkeletre 
és keletre páncélosokat és gépkocsiesz- 
Inpnkat támadtak jó eredménnyel.

NEM VÁLTAK BE A HIRES GRANT.
RENDSZERŰ HARCKOCSIK

Stockholmból jelentik: (MTI) A Sis- 
fani Iroda jelenti: Az angol lapok rá­
mutatnak az északafrikai vereség és 
Marsa Matruh elesfének komolyságá­
ra. Megjegyzik, hogy Marsa Mairuh- 
nak a tengelycsapatok birtokában való 
kerülésével a Tobruk és Alexandria 
közötti szakasz egyetlen útja elveszett, 
ami rendkívül megkönnyíti a tengely­
csapatok további előnyomulását. A Ti­
mes katonai levelezője igy :r: Ha ala­
posan megvizsgáljuk az afrikai had­
járatot, kiderül, hogy az angol vereség 
úgyszólván kizárólag a páncélos hri- 
erők rossz vezetésének és arányi ivos 
eyenges-égének tulajdonítható. A Grant 
rendszerű harckocsik, amelytől ee-Má­
kat vártak, keserű csalódást okozlak.

Budapestről jelentik: (MTI) Zürichi 
jelentés szerint Marsa Matruh varának 
eleste a brit hadsereg utolsó számotte­
vő erődítményének elestét jelenti. —

amely a Nílus vidékéig még rendelke­
zésre áll. A német csapatok hétfőn es­
te megközelítették a Marsa Matruhtól 
keletre, mintegy 100 kilométerre lévő 
Fűk a repülőterét, amely csak 200 kilo 
méterre van Alexa.ndriától. Fuka ellen 
küszöbön áll a támadás.

Berlinből jelentik: (MTI) A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német 
Távirati Irodának: A véderő főparanc snoksága közli:

A legutóbbi 28-iki különjelentés ó ta német tengeralattjárók újabb ered­
ményeket értek el. Két nap alatt az A Hanti óceán nyugati részén, a Mexikói 
öbölben és a Karibi tengeren elsiilyes ztettek. 14 ellenséges kereskedelmi ha­
jót 98.000 tonnával. Két másikat törpe dólövéssel súlyosan eltaláltak. Az elsüt« 
lyesztett hajók egyrésze repülögéprak ományt szállított Afrika felé.

Sok zsákmányt hagy hátra a menekülő 
nyolcadik angol hadsereg

Berlinből jelentik (MTl.)t A Német 
Távirati Iroda jelenti: Mint katonai 
részről közük: a 8-ik brit hadsereg to­
vább vonul vissza kelet felé, miközben 
az előnyomuló német és olasz csapatok 
erősen szorongatják. Rommel páncélos 
hadtestének gyors előnyomulása arra 
kényszerítette az ellenséget, hogy hadi­
anyag. hardxöcsi és gépkocsi hátrahagyá. 
sával feladják előkészített állásaikat és 
tovább vonuljanak keletre, ahol új vé­
delmi állásokban helyezkednek el.

Genfböl jelentik (MTI.): A Német 
Távirati Iroda jelenti: Newyor.kból jelen­
tik: A Times eitníí amerikai folyóirat 
megvonja az Egyesült Államok háború­
éinak e. difi mariéért és megállapítja.

hogy az Egyesült Államok a hat hónap 
óta tartó háborúban egyetlen egy négy­
zetkilométer ellenséges földet nem fog­
lalt el, egyetlen csatát nem nyert meg 
és egyetlen támadó hadműveletet nem 
hajtott végre, röviden az Egyesült Ál­
lamok teljesen tanácstalanul áll a meg­
oldatlan feladatok előtt. Az Egyesült 
Államoknak mindenekelőtt harcolni 
kell. mert nyugodtan ülve még senki 
sem nyert háborút. Az ebben a háború­
ban egyáltalán előfordult minden had­
járat kivétel nélkül a tengely csap a tok 
győzelmével végződött. De nemcsak ar­
ról van szó, hogy ez vagy azt a csatát 
megnyerjék. Sokkal nagyobb jelentősé­
gű, hogy ha Csung-king Kínának és a

Losonczy István az uj közeilátásügyi miniszter
Kedden délben már !e is tette a hivatali esküt

I

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A 
Kormányzó Ur Lossonczy Lossonczy Ist­
vánt m. kir. tárcanélküli közeilátásügyi 
miniszterré kinevezte. Az új miniszter 
kedden délben 12 óra 50 perckor mond­
ta el hivatali esküjét. A kinevezésről 
szóló legfelsőbb kéziratot a Budapesti 
Közlöny szerda reggeli száma közli.

A Budapesti Értesítő jelenti: Losson 
czy István 1884-ben született Miskolcon 
régi nemesi családból. Gimnáziumi ta­
nulmányait Miskolcon a református gim 
nnzü'mban végezi" ' 'után Budapesten 
hallgatott jogot. A' 'árháborút az első
naptól az utolsóig végigharcolta, részint 
mint csapattiszt, részint pedig mint ve­
zérkari beosztott. A kommunisták ha- 
' íra Ítélték de sikerült elmenekülnie.
' nemzeti hadseregben a fővezérségné1 
'eljesitett szolgálatot. Hosszabb ideig a

honvédelmi minisztériumban csoportve­
zetőként működött. 1923-ban nyugalom­
ba vonult őrnagyi rangban. Ettől kezd­
ve felesége birtokán gazdálkodik. Tisza- 
derzei-i gazdaságában öntözőgazdálko­
dást létesít amely ma is mintatelepül 
szolgál. Több évig elnöke volt a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamarának. Politi­
kai pályafutását 1936-ban kezdte meg. 
amikor Gömbös Gyula halála után egy­
hangúlag képviselővé választották. 1938- 
ban Hajdú vármegye és Debrecen főis­
pánja lett. 1939-ben a 6-ifi hadtest or­
szágmozgósító kormánybiztosává nevez­
lek ki, amikor 1940-ben a közellátás 
központosított szervezetével kapcsolat­
ban közellátási kormánybiztos lesz Deb­
recen és Hajdú vármegye területén 
olyan mintaszerűen megszervezte a köz­
ellátási, hogy sok intézkedését átvették.

1941 zeptemberében a közeilátásügyi 
hivatal politikai államtitkár"-: vz.
ték. Működése idején páratlan erélyes- 
scgéről tett tanúságot. Államtitkári állá­
sában érte a legfelsőbb megbízatás. 
Olyan ember került a miniszteri állásba, 
aki a válságos időkben tudja, hogy mit 
kell tenni. Katona volt, gazdaember, aki 
évtizedeken keresztül saját birtokán 
gazdálkodott. Széleslátókörü. európai 
műveltségű férfi, akinek figyelme a leg­
kisebb dologra is kiterjed. Izzig-vérig 
magyar. Kiváló szervező és erélyes in­
tézkedő. Tökéletesen látja a közellátási 
minisztériumban megoldandó kérdése­
ket. Eddigi munkássága alapján minden­
ki a legnagyobb bizalommal tekint jö­
vendő munkássága elé. mert személye 
biztosíték a közellátás kérdéseinek szak­
szerű megoldására.



Szovjetnek a legrövidebb időn belül 
nem nyújtanak segítséget, azok hamaro­
san utolsó csatájukat fogják vívni és az 
ntán meg kell adják magukat.

Szabodonbocsótják 
Egyiptomban a politikai 

foglyokat
Tunisból jelentik (MTI.) A NTI. je­

lenti: Az egyiptomi kormány tekintettel 
a legutóbbi események folytán egyre kri- 
tikusahbá váló belső helyzetre, elhatá­
rozta. hogy a politikai foglyok egyrészét 
szabadon bocsátja. A politikai foglyok 
ügyében kiküldött bizottság 450 esetet 
vizsgált felül. A már szabadon bocsátott 
politikai foglyok között van Naha! pasa

magyar lapok
■fhíbtmaasm
az ismert ellenzéki párti vezér, képvi­
selőházi elnök, Nahae pasa egyik sze­
mélyes ellenfele. A felüti! 'tak fő­
ként azért kerültek fogságba mer' utcai 
tüntetésekben é« kormányellenes (kése­
ken xettek részt.

Fekete Péter biharkeresztesi tisztior­
vos halála. Nagyvárad. Saját t.id Fe­
kete Péter dr. m. kir. tisztiorvos Bi- 
harkeresztesen tegnap elhunyt A ki­
váló képzettségű és közszeretetben ál­
ló orvot; Bihar vármegye törvényh ató­
sági bizottságának tagja volt. Temeté­
se kedden délután ment veebe nagy 
részvét mellett Biharkeresztesen. A 
gyász jeléül a nagyváradi megyeháza 
homlokzatára kitűzték a feaete gyász- 
lobogót.

Kedd 1942. turnus

Apolló Filmszínházban Szerdán bemutató
Pompás vígjáték sok humorral és zenével

Veronika, hogy íehetled
Kedden utollára Hazajáró lelek.

áBW P9*X*B

Belvárosi

Szerdán utoljára 
Főszereplő: Anie Suli,

Nem lopiamén életemben
Szilassy, Bilicsy, Latabár Kálmán-

LA CONGAA iegmulaísagosabb 
amerikai zenés vígjáték

Főszereplői: Mickey Rooney és Judy Garland
a C A SIN ÓBAN

Ä bihari református egyházmegye
közgyűlése

A szórványgondozás kérdése. Mennyi íéíekszáma van a nagy­
váradi református egyháznak?

hozzájárult a mácsapusztai szórvány­
község anyásitásához s az errevonat- 
kozó határozatot felterjeszti a tiszán­
túli egyházkerület közgyűléséhez.

Elhatárota a közgyűlés a váradszöl- 
lősi szórványnak fiókegyházzá való 
nyilvánítását is.

Több kisebb jelentőségű egyházme­
gyei ügyben való határozathozatal 
után a közgyűlés déli fél agy órakor 
ért véget.

Nagyvárad. Saját tud. A bihari re­
formátus egyházmegye kedden délelőtt 
9 órai kezdettel a vármegyeháza dísz­
termében, Vaday Béla esperes és Ud­
varhelyi Béla helyettes gondnok el­
nöklete alatt, közgyűlést tartott, ame­
lyen a közgyűlési tagok igen nagy 
szambán vettek részt.

A munkarend során dr Szabó Lajos 
egyházmegyei főjegyző ismertette a ti­
szántúli református egyházközség Ha­
tározatait, amelyeket az egyházmegyei 
közgyűlés vita nélkül tudomásul vett. 
Különösen a szórványgondozó nyil­
vántartás ügyében hozott határozat bír 
.jelentőséggel, amelyet a közgyűlés az­
zal a megjegyzéssel tett magáévá, 
hogy e tekintetben az egyházmegye 
már foganatosított intézkedéseket.

Ugyancsak dr Szabó Lajos felolvasta 
az esperes-elnöki jelntést, amely az 
egyházmegye életéről 1941 októberétől 
1942 junius végéig számol be. Megem­
lékezik a jelentés Farkas Istvánnak, 
a tisztántuli egyházkerület püspöké­
nek haláláról és meleg szavakkal mél­
tatja az elhunyt érdemeit. Közli a je­
lentés, hogy Sulyok István a király- 
hágómelléki egyházkerületnek a ti­
szántúli egyházkerületbe való beolva­
dásával megszűnt psüpök lenni s le­
mondván újvárosi lelkipásztori állásá­
ról is, nyugalomba vonult. A jelentés 
méltatja Sulyok István érdemeit, aki 
mint esperes 20 évet és mint lelkipász­
tor több mint egy félszázadot töltött 
az egyházmegye illetve a nagyváradi 
egyház szolgálatában. A közgyűlés tu­
domásul vette azt az elnöki intézke­
dést, amely Papp László lelkészt bízta 
meg a nyugdíjazás folytán megürese­
dett parochiális hivatal ideiglenes be­
töltésével illetve az újvárosi lelkész! 
teendők ellátásával.

Beszámolt a jelentés az egyházme-

I Tánciskolái értesítés! A hántások

4ntaltfly
tánc- ás balett is’-íotáiábém ;
a nyári tánctanfolyami a megkoz- j 
dődtek, gyermekek, diákon s felnőt- ; 
tek részére. Kezdete Julius 4-én 
Iratkozni a tánciskolába minden 
délután 5—7-ig lehet. (Sas-palota.)

gye lelkész! szolgálatában és tanítói 
karában bekövetkezett személyi vál­
tozásokról, amelyeket a közgyűlés tu­
domásul veti. Hasonlóképpen tudomá­
sul vette a közgyűlés, hogy Balajthy 
Jenő volt püspöki titkár, január else­
jével történt nyugdíjaztatása fogytán 
minden addig viselt egyházi luszu-égé- 
ről lemondott.

A számvevőség jelentését, amely sze­
rint úgy az egyházmegyében, mint pe­
dig az egyes egyházközségekben a be­
vételi és kiadási tételek okmányszé- 
rün igazolva vannak, szintén hozzá­
szólás nélkül vette tudomásai a köz­
gyűlés. A közgyűlés elhatározta, hogy 
amennyiben valamelyik egyházközség 
a számadásoknak kellő határidőn való 
beterjesztését indokolatlanul elmu­
lasztja, a vétkes személyt 20 pengő 
birsaggal sújtják

Vita a höltséfíveles karül
Az" 1942. évi költségvetés előterjesz­

tése nagyobb vitát eredményezett a 
közgyűlésben. Az egyházmegye két 
részének, — a csonkamagyarországi és 
a felszabadult résznek — egybeolvasz­
tása folytán jelentős többletet mutat 
fel az egyházmegyei költségvetés. A 
nagyváradi egyház hozzájárulási ösz- 
szegének megállapításánál q kóitséw 
vetési tervezet a nagyváradi egyház 30 
ezr^s lélekszámút, vette alapul. Ez el­
len először Tanka. József emelt szót, 
kifejtve, hogy miután ma még nem 
állanak rendelkezésre a népszámlálás1 
adatok, bizonytalannak látszik, hogy 
ez a feltételezett lélekszám tényleg 
megvan-e, s ez esetben az gész költ 
sóívetés nem áll reális alapokon. Csor­
nák Béla espers is rámutatott arra. 
hogy ezt a 30 ezres lélckszámot egvo’ő- 
re semmivel se lehet bizonyítani s 
amíg ez nem történik »nur, az egyház- 
megyei k'1 ífiégvetéshez való hozzájáru­
lás összegét sem lehet megállapítani 
a nagyváradi egyház terhére. Vaday 
esperes kifejtette, hogy egyes számítá­
sok szerint a nagyváradi egyház lélek- 
számát 32 ezerre becsülik, úgyhogy a 
költségvetési hozzájárulás alapjául 
szolgáló f-0 ezres lélekszám semmikép­
pen sem mutatkozik túlzottnak. Mol­
nár Vince felszólalásában kérte, uta- 
sitc-a a közgyűlés a nagyváradi egyház 
tényezőit, hogy az errevonatkozó h va-

talos adatokat haladéktalanul szerez­
zék be. Mások egyházközség1 népszám­
lálást sürgettek, mire Csemák Béla 
esperes megjegyezte, hogy erre vonat­
kozólag már történtek kísérletek, de 
a nagy költséggel és utánjárással meg­
ejtett egyházi népszámlálás nem veze­
tett eredményre, mert azt a munkát 
egy ekkora városban hatósági segédlet 
nélkül nem lehet elvégezni.

A költségvetési vita során dr Szeg­
halmi Sándor táblabiró kifogásolta, 
hogy bizonyos egyházközségi tisztségek 
ellátói számára tiszteletül jat állapit 
meg a költségvetés. Andó Ferenc lel­
kész azonban rámutatott arra, hogy 
ezek az egyébként igen szerény tiszte- 
letdijak igen nagy munka ellen érté­
kei, amelyek jóváhagyása elől nem 
zárkózhat el a közgyűlés, már csak 
azért sem, mert e tisztségeket az or­
szág egyetlen egyházmegyéjében sem 
látják el ingyenesen.

A közgyűlés végül változatlanul el­
fogadta a költségvetést s utasította a 
nagyváradi egyházat, hogy 5 helyi 
egyház létszámának pontos *®egó:la- 
pitása céljából szerezze be az illsték^s 
hatóságnál a népszámlálási adatokat.

A továbbiakban magáévá tette a 
közgyűlés a hétfőn tartott elkész ér­
tekezlet. határozatait, elssőo-ban saj- 
tóbizntlsáir k-kiild'-aére vonalköz Mag.

Három egyházközség kérésével kap­
csolatban vita folyt arról, hogy az 'gy- 
házmegvei közgyűlés mentesitse-e az 
‘nyitó/köz .p^oket általában a közgyű­
lések megtartásának kötelezettsége 
alól. A közgyűlés úgy döntött,, hogy az 
esetről-esetre benyújtott kérések elin­
tézésénél mentesít egyes egyházközsé­
geket, mert erre a szabályzat módot 
ad, de általánosságban nem mondja ki 
a felmentést az egyházközségi közgyű­
lések megtartásának kötelezettsége 
alól.

Foglalkozott a közgyűlés a nácsa 
pusztai szórvány-egyházközség anyási- 
tásának ügyével. Az erre vonalKOzó 
eljárást a bihari egyházmegye még 
1941-ben folyamatba tette \ (ti löt teég 
szállt ki a községben, amelv összeh v- 
ta az ottani református lakosságot. Az 

•cvü’t 102 család képviselői ki­
mondották az anvásitás szükségessé­
gét. s ebben az irányban már megtör­
téntek az intézkedések. A közgyűlés

Sikerült növendékhangverseny 
zárta le a nagyváradi Zene­

iskola első esztendeiét
Nagyvárad. Saját tud. Vasárnap dél­

előtt tartotta évzáró növendék-hangver­
senyét Nagyvárad thj. város zeneiskolá­
ja. Az érdeklődök, nagyszámú szülő és 
jó barát jelenlétében folyt le a nívós, 
mindvégig élvezetes zenei esemény. Ta- 
nuságtétel volt ez a megmozdulás, hogy 
tanár és növendék egyformán jó mun­
kát vágzett az iskola első esztendejé­
ben s a város közönségének reményei, 
melyet az iskolához fűztek, teljesültek. 
Úgy éreztük, amint a lelkes növendékek 
felkészültségét figyeltük, hogy Nagy­
várad elindult most a zene terén is a 
fejlődés azon útján, amelyet a múlt 
tradíciója s a jelen jövőbenézése meg­
követel tőle. Elvezet volt hallgatni Tóth 
Irén. Leitner Marianna, Nagy Imre és 
Varga Lajos nagyszerű játékát. Figye­
lemreméltó volt Koch Mária. Heim Ág­
nes, Bársony Zsuzsanna, Rimanóczy 
Marietta. Hamza György és Bayer 
György száma, de kedves volt Joó Ani­
kó és Garanvi Ágnes, Hallos Mária, 
Oláh Piroska Lőrinezi Ildikó Berkes 
Olga, Kanpert Kamila, ifj. Halló Gyula, 
Wahl János és Schneider György, az al­
só tagozat növendékeinek előadása is.,

Itt írjuk meg. hogy most tette közzé 
a városi zeneiskola első tanévi értesí­
tőjét. Br. Hlatky Endre főispán írt elő- 
szót. dr. Soós István polcármester A vá­
rosi Zeneiskola első éve“ rímmel bekö­
szöntőt. Ezenkívül dr. Dalló Gyula ta­
nácsnok. Krüger Jenő Filhm. Társ. el­
nök. dr. Bánáss László tb. kanonok és 
Szalay Elemér zeneiskolai igazgató ér­
tekezése teszi színessé az értékes év­
könyvet. melyben megtaláljuk az iskr|i 
évi történetét, statisztikáját, a tanárok 
és növendékek névsorát, munkarendjét 
s tájékoztatót kapunk a jövő tanévről. 
*♦ *♦*♦*<’'* .'S'«» asst-o-t -• •*

Avármegyei közigazgatási bizottság 
illése. Nagyvárad. Saját. tud. Bihar 
vármegye közigazgatási bizottsága 
szerdán délelőtt 10 órakor tartja szo­
kott havi ülését, a vármegyeháza kis­
termében. Az ülésen dr Cziff-a Kál­
mán főispán elnököl.
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XI. évf.

Marsa Matruh sánctáborában 
6000 foglyot ejtettek Rommel

csapatai
Jelentékeny szovjet erőket semmisítettek meg a németek

MAGYAR LÁPOK_____

Róma. (MTI) A Stefani jelenti: Az 
olasz főhadiszállás 762. közleménye: 
Marsa Matrunt hétfőn délelőtt elfoglal­
tuk. A tengelycsapatok páncélos egy­
ségei folytatják előnyomulásukat keleti 
irányban. A vasárnapi kemény harcok 
folyamán ás a marsa matruhj sánc tá­
borba való betörés során több, mint 
6.000 foglyot ejtettünk, 36 gépkocsit, 
igen sok ágyút és gépjárművet elpusz­
títottunk vagy zsákmányoltunk. Re­
pülőink eltaláltak kettő gőzöst. Az 
egyik kigyulladt. Légiharcokban a ten­
gely repülői 17 gépet lelőttek

Szebasztopolnál eddig 
2500 kísérődül veitek be 

és 112 ezer aknát szedtek fel
Berlin. (MTI) A Német TI jelenti a 

Führer főhadiszállásáról: A véderő fő­
parancsnokság közli: A szebasztopoli 
erőd területén német és rom an csapa­
tok betörtek egy magaslaton erősen ki­
épített állásba. Az erődért vívott har­
cokban június 7. és 22. közt. 15.667 fog­
lyot ejtettünk, 127 löveget, 462 gránát 
vetőt zsákmányoltunk vagy semmisi 
tettünk meg. 2579 kiserődöt elfoglaltunk 
és 111.647 aknát szedtünk fel. A Do- 
nectől keletre több helyi páncélos e'5- 
retörés során 15 ellenséges páncélko­
csit szétlőttünk. A Donee felső vidékén 
a szovjet fontos utánpótlási pályaud 
varain megsemmisítettünk 14 szállító 
vonatot. Egy szovjet rohamhadsereg 
nek, valamint az 52. és 59. szovjet had 
seregnek ez év februárjában sikerült a 
befagyott Volhovon át az IImen-la von 
előre tömi. Hónapokon át tartó 3lkcse­
redéit harcikba ezeket a hadseregeket 
előbb elvágtuk a mögöttes összekötte­
tésétől, majd mind jobban ösezeszori- 
tottuk és vasárnap végleg megsemmi­
sítettük. Ezzel meghiúsítottuk az ellen­
ségnek azt a kísérletét, amelynek Le­
ningrad teh érmést esi tése volt célja. Az 
ellenség vesztesége az eddigi adatok 
szerint

32.759 fogoly, 649 löveg, 171 páncél- 
kocsi, 2904 gépnska, gránátvetö 
és géppisztoly, valamint sok más 

hadianyag.
Az ellenség veszteségei sokszorosan 

felülmúlják a foglyok számát. A had 
©ereg nehéztüzérsége tűz alá vette Le

roingrád ipartelepeit és hajózási irgal­
mat Kronstadt öblében. Murmanszk vi­
dékén repülőgép kötelékek vasút! be­
rendezéseket és raktárakat gyújtottak 
fel. A kisérő vadászok saját veszteség 
nélkül 12 gépet lelőttek. A Érti Iközi- 
tengeven egy német búvávnusrád Haifa 
előtt elsüllyesztett egy tartályhajót és 
egy teherhajót 5.000 tonnával. Észak-

Afrikában hétfőn a délelőtti órákban a 
melyen tagozott védelmi berendelések­
kel és aknamezővel megerősített Marsa 
Matruh várát elfoglaltuk.

ötezer angolt foglyul ejtettünk 36 
páncélost és sok lövego* megsemmisí­
tettünk. Nagy mennyiségű hadianv g 
került, a német és olasz csapatok ke­
zébe.

ROMMEL, 
„fekete ember*

Egyiptom felperzselését tervezik
az angolok

Budapestről jelentik: (MTI) Az OFI 
jelenti. Hivatalos közlik, hogy az an­
gol csapatok hétfőn kiürítették Marsa 
Matruhot.

Berlinből jelentik: (MTI) Hogy mi 
lesz most, azt nem tudhatjuk. Ez tel­
jesen Rommelen múlik. Ezekkel a sza­
vakkal jellemezték hétfőn este berlini 
katonai körökben az északafrikai hely­
zetet Marsa Matruh elfoglalása után. 
Illetékes berlini. helyen nem erősítet­
ték meg azt a jelentést, amely szerint 
a tengelycsapatok állítólag már 30 
kilométerre vannak Marsa Matruh tói 
keletre. Kijelentették, hogy ez a jelen­
tés angol részről származik. A birodal­

mi főváros politikai köreiben fontos 
kérdésnek tekintik, hogy »z angolok 
Egyiptomban is megkísérlik a burmai 
mintára a fel perzselt föld taktikájá­
nak alkalmazását. Berlini politikai kö­
rökben azt hiszik, hogy az egyiptomiak 
nem nézik tétlenül az angolok ilyen 
eljárását. Német katonai szakértők em­
lékeztetnek arra, hogy a holland had­
járat idején a holland hidakat, csatjr- 
nákat, stb. nem a hollandok, hanem r.z 
angol és francia romboló osztagon 
rombolták szét. Mindent összevéve 
Berlinben hétfőn este a jelenlegi egyip­
tomi helyzetet nagyon érdekesnek 
mondották

Marsa Matruh elfoglalásakor meg­
találták Auchinleck tábornoknak a 
brit csapatok főparancsnokának 
parancsát, amelyek az egyiptomi és 
közelkeleti brit csapatok főhadi­
szállásának csoportfőnökeihez és 
osztályvezetőkhöz, valamint az alá­
juk rendelt parancsnokokhoz inté­
zett. A parancs a következőket 
mondja Rommelről: Rommel bará­
tunk nem valami földöntúli erővel 
kiró ,.fekete ember“ csak erélyes 
és tehetséges. Ez az egész. Egész 
közönséges német tábornok n, aki­
ről nem kellene olyan sokat be­
szélni. h elkérem önt és az összes 
parancsnokokat, hogy beszédben 
ne Rommelről, hanem általában 
az ellenségről beszéljenek. Erre lé­
lektani szempontból szükség van, 
mert különben a csapatok körében 
megerősödik az a felfogás, hogy 
Rommel valóban csodákra képes 
férfi, földöntúli erők birtokában 
és legyőzhetetlen.

Zavartalan Rommel utánpótlása
Stockholmból jelentik: (MTI) A Né­

met. Távirati Iroda jelenti: Mint ez 
egyik gőteborgi lap Londonból jelenti, 
ott úgy Ítélik meg a katonai helyze«»!., 
kegy amióta Churchill t ormányon 
van, a mostani helyzet a legkritiku­
sabb. Milne tábornagynak az a néze­
te, hogy a líbiai katasztrófának komo­
lyabb következményei lehetnek, mint 
Singapur elvesztésének. Rommel most 
egy hét alatt kaphat harckocsikat, míg

az angoloknak erre három hónapra 
van szükségük. Rommel három r.np 
alatt kaphat bomba vetőgépeket, mig 
az angoloknak 3 hétre van szükség a 
bombavető repülőgépek odaszátlU^sá- 
hoz. Málta ezelőtt brit bombavető tá­
maszpont volt és veszélyeztette a ten­
gely afrikai szállítmányait Ma Málta 
nem az aktívum, hanem a teheroldal 
egyik tétele.

Iszlanbul. (Az OFI jelenti) Isztanbui- 
ban olyan hírek terjedtek el hogy 
Kairót nyilt várossá nyilvánítják.

(Berlin.) (NTI.) A vasárnapi né­
met hadijelentés szerint német ten-

Kairót nyíltkárossá nyilvánítják
t6 amerikai hajót sülyeszfettek el 107 ezer tonnával

Kitüntetést adnak át Egyiptomban az egyik hős német páncélos vadásznak

geralattjárók a Karibi-tengeren, a 
Mexikói-öbölben és az Egyesült Ál­
lamok keleti partjainál elsülyesztet- 
tek 16 hajót 107.000 tonnával. (MTI)

KETTŐS ÁRULÁST KÖVETETT EL 
AZ ANGOL KIRÁLY

(Párizs.) (NTI jelenti.) A Matin 
szerint az angol király amikor alá­
írta az angol-szovjet szerződést, ket­
tős árulást követett el. Elárulta csa­
ládját, mert édesapja unokafivére a 
bolsevisták által meggyilkolt Miklós 
cár volt. Az egyezmény uralmat biz­
tosít a szovjetnek csaknem az egész 
európai szárazföld felett Ezzel az 
európai civilizációt árulta el.

BOMBÁZTÁK GIBRALTAR 
ERŐDJÉT

Madrid. (MTI) A Német TI jelent:: 
La Lineaból jelentik, hogy a hétfőre 
virradó éjei több repülőgép bombákat 
dobott Gibraltár erődjére. A katonai 
repülőtéren elpusztult az ott lévő vala­
mennyi angol harci- és vadászgép. Áp­
rilis elseje óta ez volt az első légitá­

madás Gibraltár ellen. A bombák fel­
gyújtottak egy benzinraktárt is.

HALIFAX HAZAMEGY LONDONBA
Géniből jelentik: (MTI) A Német 

Távirati Iroda jelenti: Londoni közlés 
szerint lord Halifax washingtoni brit 
nagykövet a közeeljövőben Angliába 
utazik.

CHURCHILLÉK SZÁMÍTANAK 
A VERESÉGRE IS

Bernből jelentik: (MTI) A Stefani je­
lenti: Angol híradás szerint a Daily 
Heréid úgy értesült, hogy Roosevelt és 
Churchill a washingtoni tárgya’ásuk 
során nemcsak a győzelem lehetőségeit 
vitatták meg, hanem a vereség lehető­
ségeit is.

BEKERÍTETTEK EGY KÍNAI 
HADSEREGET *

(Tokió.) (NTI jelenti.) A Domei- 
Iroda jelenti az egyik közép-kínai tá­
maszpontról : A japáné expediciós 
hadsereg főhadiszállásának közle­
ménye szerint a japán csapatok a 
csungkingi 4. hadsereget kiangsi tar­
tományban bekerítették. A bekerített 
csapatok megsemmisítése folyamat­
ban van.

Mannerheim marsall 
meglátogatta Hitler 

vezérkancellárt
Berlin. (MTI.) A Führer főhadi­

szállásáról közli a NTI: Mannerheim 
báró Finnország tábornagya viszo­
nozta a Führer látogatását A finn fő- 
parancsnok június 27-én érkezett a 
Führer főhadiszállására. A két fő- 
parancsnok beható katonai megbe­
széléseket. folytatott. Délben a Füh­
rer a finn tábornagy tiszteletére fo­
gadást adott. A látogatás végén Man­
nerheim tábornagyot Göring birodal­
mi tábornagy látogatta meg főhadi- 
szállásán.
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ő sövény^abuzaiabia

meilelf
Néha elszomorító dolgokat is meg 

"kell írni. hogy a hanyagság, kemény 
szívüsép, gyűlölködés sötéten kirii <> 
esetei elrettentsenek es ki gyógyít só­
nak. Azért vállalkoztam a hegyköz 
száldobágyi sóvénygyujtogatás meg­
írására is. A eveket is talál az ölve,só 
ebben a rövid kis beszámolóban. 
Ezek valóságos nevek, az eset szc 
replőinek nevei. Utána is lehel nézni.
A magun!: részéről igyekezni fogunk 
az illetékesek figyelmét felhívni rá. 
mert ami szent Péter és szent Pál 
napján délben negyed 1 órakor a 
Hegyközszáldobágy felé vezető út 
egyik szakasza mellett történt, az 
megérdemli a figyelmet és a kellő 
következtetések levonását.

Ketten igyekeztünk Péter Pál nap­
fán Hegyközszáldobágy felé a megle­
hetős göröngyös úton. Menet közben 
valósággal kihívta csodálkozásunkat, 
az út mentén egy gyönyörű búza­
tábla. Gyönyörű, telt kalászokkal 
mosolygott felénk ez az éröfélben 
levő, hullámzó tábla, lel is hívtam 
reá társaim figyelmét. Történt ez dél 
előtt negyed 12 órakor.

Azután tovább mentünk, keresztül 
Itarikáztunk a falun és feldolgoztuk 
magunkat a falu túlsó végén az er­
dőbe vezető úton egy csinos kis emel­
kedésre, ahonnan gyönyörű kilátás 
nyílt Nagyváradra, azután Bihar felé 
a Rónára, visszafelé pedig a pályi er­
dőre. Csak egy kicsit gyönyörköd­
tünk a pompás látványban, azután 
igyekeztünk visszafelé. Mintha vala­
mi. sürgetett volna.

Nemsokára meg is tudtuk, hogy 
mi. Keresztül hajtottunk a falun és 
meglehetős iramban ereszkedtünk le­
felé a döcögős úton, amikor az egyik 
kanyarnál füstöt és lángot látunk fel­
törni éppen a megcsodált gyönyörű 
búzatábla mellől. Meggyorsítottuk az 
iramot és hamarosan megláttuk, hogy 
mi a baj. Valaki meggyujtotta a bú­
zatábla melletti sövényt, amelyet, a 
gondos gazda óvatosságból rakott a 
búzatábla mellé. A sövény már IŐ 
méternyi szakaszon leégett, és éppen 
arra haranózott a tűz, amerre a sö­
vény közelebb esett a búzatáblához.
A gonosztevő 10—15 perccel ezelőtt 
végezhette el alias munkáját. Azon­
nal leugrottunk a gépekről és eszkö­
zök híján puszta kézzel állottunk a 
sövény szélhányásához, hogy meg­
akadályozzuk a tűz tovaterjedését. 
Nehezen ment a szúrós ágak, szeder- 
indák és csalán között, de nem volt 
mit tenni. A búza volt veszélyben.

Eközben szekérzörgést hallottunk. 
Hála Istennek — bizonyára írsz a \ 
szekéren valamilyen szerszám, villa, 
vagy más egyéb — ez volt az első 
gondolatunk. Már messziről kiáltoz­
tunk a szekéren levőknek, hogy gyor­
sabban hajtsanak és hozzanak vala­
miben szerszámot. Nagy volt azon­
ban a meglepetésünk, amikor a szé­
kárén illő — most már a nevét is 
ideírjuk — Finta Istien hegyköz- 
újlaki gazda csak annyit felelt:

— Hadd égjen. Valósággal rá kel­
lett kiabálni, hogy álljon meg- Fia és 
felesége is a szekéren i'rlt. Magam 
szedtem le a szekérről a vasvillát és 
most már egészen könn\ ■ u ment a 
sövény szélhányása. Közben Finta 
István is letehénkedett lassan a sze­

kérről, meg a kamasz fia is, aki ha 
levente, megérdemelne egy kis okta­
tást a levente kötelességeiről hasonló 
esetben. Bosszantó volt nézni, ahogy 
bután esetlenül ott állt és nézte a tü­
zet. Apja lassan maga is hozzálátott 
a tűz megfékezéséhez egy fatillával, 
amely szintén a szekéren volt.

— Miért nem akart megállni? — 
ágaskodott kifelé belőlem az indulat.

— Azt gondoltam, hogy passziózni 
tetszenek a tűzzel. Láttam, hogy úri 
cselédek, gondoltam, majd elvégzik 
maguk is.

Ennyit felelt Finta István hegyköz- 
újlaki gazda, amikor látta, hogy egy 
félig érett búzatábla mellett lánggal 
ég a sövény.

Közben odaérkezett a föld tulajdo­
nosa is, Bnrtha Sándorné — egy sze­
gény síró asszony akitől még a kö­
vetkezőket tudtuk meg: hérje már 
hat hete bevonult és most viszik ki 
a frontra. Egyedül lakik kint a Nagy­
hegyen. Van egy kis szőlőjük, meg 
ez a búzaföld. Legszebb az egész ha­
tárban s ezért sokan irigykednek rá. 
Dolgozni jár be a városba. Most ér­
kezett haza és rögtön látta, hogy tűs 
van a búzaföldjén. Sírva kérte szom­
szédjait. hogy segítsenek és jöjjenek 
eloltani a tüzet, azonban meg sem 
mozdultak. Ezeknek is ideírom a ne­

vét, hadd épüljön rajtuk mindenki: 
Nagy Imre és valami Lisztes. Ezek a 
jó szomszédok. Tudja meg mindenki 

hinta István közben elhajtott, mi­
után még egyszer elhebegte, hogy 
úri cselédeknek nézett belliinket és 
azt hitte, hogy mi pastziózunk a tűz­
zel . ..

Ott maradtunk Bartlia Sándorné- 
tol, akinek n férje honvéd, most 
megy a frontra és aki olyan egyedül 
van. alti egyedül dolgozik, védi kis 
vagyonkáját az ártószándékú embe­
rek gonoszsága ellen. A faluban sen­
ki ismerőse sincs. Az olcsó népruha‘ 
zali akció révén sem jutott neki sem­
mi. Nagyon félti a gyönyörű búza­
táblát. hogy meggyujtják egy őrizet- 
len pillán"!ban- Hálálkodva köszönte 
meg segítségünket. Megmagyaráztuk, 
hogy ez kötelességünk vele. minden­
kivel. a hazával, a magyar földdel, 
a magyar kenyérrel szemben, amely 
mindenütt drága, bárkié legyen. Ép­
pen azért a legelvetemültebb gazem 
bér volt az, aki ezt a gyalázatos tet­
tet elkövette.

*

Kirándulásnak terveztük a szaldó- 
hágyi utat és tűzoltás lett belőle. 
Nagyon elszomorított az eset. de 
ebbe a szomorúságba belevegyült a 
segítés nyomán támadt öröm. is. Jó 
is volt. mert Finta István. Nagy Imre 
és Lisztes és a hozzá ink hasonló ala­
kok — magyaroknak nem nevezhe­
tem őket — éppen elegendő fájdal­
mat tudnak okozni. ■ .

Aki pedig látni akarja a leégett 
sövényt, az menjen ki a szóldohágyi 
útra. PÓLYÁK ISTVÁN

üass$58bí$!i gyerkeWaraltatss! 
nmzealom indult Nagyszalontán

dékű nyaralóhelyre. Mindkét csoport 
két-két hétig élvezi majd Barátka friss 
egészséges levegőjét es a szál on t ai áldo­
zatkész asszonyok támogatását. A gyer­
mekek el!"' 1 dr. Hadady Imréné és
az "fveiő többi támogatója gondoskodik.

Dr. Hadadv Imréné és hölgvtáhora 
nemes buzgalmáért valóban minden el­
ismerést megérdemel s helyes lenne, ha 
például szolgálna a többi városok és 
kisvárosok jótékonykodásra hivatott 
egvesiiletr" és társadalmi körei előtt.

Nagyvárad. Saját tud. Nagyszabású 
gyermeknyaraltatási mozgalom indult 
Nagyszalontán, dr. Hadady Imréné, a 
város polgármestere feleségének kezde­
ményezésére, számos társaságbeli hölgy 
támogatása mellett. A nyaraltatáson 166 
gyermek vesz részt. Az első csoportot 
98 gyermeket — már hétfőn elindítják 
Barátkára, ahol a szegénysorsú fiúk és 
leánykák iskolákban nyernek elhelye­
zést. A második 78 gyermekből álló cso­
port két héttel később indul a kies vi- .,---------

Repülő bizottság ellenőrzi ^ 
m ócskavaskészletek bejelentését

Antal István 
miniszter Kassán
(Kassa ) (MTI A kassai társadalmi 

egyesületek munkaközösségének meg­
hívására Antal István dr nemzetvé­
delmi miniszter vasárnap Kassára ér­
kezett abból a célból, hogy a munka 
közösség ülésén tájékoztatást adjon 
az időszerű magyar kérdésekről. Á 
társadalmi egyesületek munkaközös­
ségének ülésén hosszabb beszédben 
ismertette a miniszter a háborús 
helyzetet és a különböző nem­
zetvédelmi problémákat, valamint 
mindazokat az időszerű társadalmi, 
szociális és gazdasági kérdéseket, 
amelyeket az ülés felszólalói eléje 
tártak. Antal István miniszter be 
széde után báró Schell Péter főispán 
mondott köszönetét a tájékoztatásért.

Kik adakoztak 
a vártemplom megoiitá- 

i sáral
Szombati, legutóbbi számunk beszá­

molójából a vártemplom megújítására 
adakozók névsorának egyrésze kimaradt. 
Ezt a részt most utólagosan közöljük: 
Horváth Károlyné kis asztalterítő. Hor­
váth Károly 10 pengő. Vitéz Ágoston 
Andrásné virágvázák és 2 darab gyer­
tyatartó. Csonka Istvánná szoszékterítö- 
höz anyag. Vincéé Irgalmas Nővérek fes­
tett kézimunka. Frenczel Sándor üveg- 
nagykereskedo, tábori oltárablak üve­
gezés. Római katolikus tisztikar 232 
pengő 70 fillér. Barabás Balázsné ta- 
bernákulum kimontírozása, terítő és füg­
göny. Fischer Károlyné Szentszív szobor- 
tülke drapériával és kézimunkával való 
felszerelése. A tábori oltár kőműves 
munkálatait, munkaidőt nem kímélve. 
Salló Sándor és Borbély Lajos tizede­
sek. Borbás István szkv. és Rusz István 
honvéd, az asztalosmunkákat Medgye- 
si János és Máté Tibor őrvezetők, Fe­
re nézi Béla es Lénart István honvedek, 
a vaedíszítési munkákat pedig Tibor 
Imre őrmester és Maletta János honvéd 
önzetlenül végeztéit. özv. Rombayné 
Werner Rózsi urhölgy Budapestről, a ke­
resztes háború emlékére egy nagy Má- 
ria-szobrot adományozott. Sipos Mária 
nővér Debrecenből oltárterítőt, Pazonyi 
Istvánná kézimunka-térítőt.

Utaiványmentes lábbelit is 
csak kijelölt cipőkereskedök 

árusíthatnak
Budapest. Az illetékes tényezők 

súlyt helyeznek arra, hogy a rendel 
kezesre álló ócskavas- és fémhulladék 
készletek pontosan az anyagbizottság 
utasítása alapján használtassanak fel. 
Az ezzel kapcsolatban elkövetett 
visszaéléseket szigorúan, büntetik. A 
készletbejelentések és az rlőirásszorii 
felhasználás ellenőrzésére most re­
pülőbizottság működik, mely az egész 
ország területén végzi munkáját. A 
bizottság feladata a szigorú ellenőr­
zés, ami kiterjed a rendeletek pontos 
betartására, s arra, hogy ócskavas 
vagy fémhulladék ne vonassék el t 

víijtés elöl.
Az, érvemben lévő rendelkezései 

i ] Úszóival szemben szigorúan eljár 
‘ uuk. E heten is számos büntetés súj

tolta azokat, akik zárolt ócskavas- 
készletiiket nem jelentették be, vagy 
nem szolgáltatták ki.

Szegeden ócska sinkészlet bejelen­
tésének elmulasztása miatt 50 pengő 
pénzbüntetésre, vagy 10 napi elzá­
rásra Ítélték Kovács Ferenc ingatlan­
közvetítőt. Vácott ócskavas engedély 
nélküli eladásáért Perlusz Márton 
mészárosmestert 200 pengő pénzbün­
tetéssel, ócskavas engedély nélküli 
vásárlásáért Kummer Albert kovács- 
mestert 50 pengő pénzbüntetéssel 
sújtották Budapesten Kiéri István- 
nét felszabaditásnélküü töredék el­
adásáért 100 pengő, Spiesz Vilmost 
a töredék átvételéért 150 pengő 
pénzbüntetésre Ítélték. Hasonló visz- 
•'zaéléeekért pedig több személy el­
len a közgazdasági életre káros tevé­
kenység miatt k- ••,»!.isi eljár i
van folyamaiban.

A Magyar Tudósító jelenti: A Lábbeli 
Központ felhívást intézett a cipőterme­
lőkhöz. Hivatkozással a közellátásügvi 
miniszternek a bőrtalp felhasználnia
nélkül készült cipők forgalombahozatala
tárgyában kiadott rendeletre, felhívta az 
érdekelt termelőket, hogy az általuk ké­
szített utalványmentes cipőket kizáró­
lag bőrtalpú lábbeli árusítására kijelölt 
kereskedőit útján hozzák , forgalomba. 
Bőrtalpú lábbelikereskedővé ki nem je­
lölt eégek bőrtalp felhasználása ne- 
kül készült cipőket. — rendkívüli me- 
tánylást érdemlő esetben csak a Láh.>r > 
Központ engedélye alapján vásárolhat­
nak. Azok a termelők, akik e rendelke- 
zéflt nem tartják bfv a bőrellátáfibó! J'
rekedhetnek. ___ -
_jjmuamim ■■ ■■■   .......... i t m-------

Hirdessen

i a Magyar Lapokban

//
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Hágod uram, ha szolgád nincs

Sojétkem&e# §udek kutat a demskei tmuték, 
kaqty tti&eé umödá$uk suéutém

Újjá varázsoltak egy üzemen kívüli iüirdőt. Akik eddig csak tehnöbe lürödhette«
Derecske, junius hó.

Csalhatatlan vasárnap délelőtti han­
gulat. Templom-utáni kép: a község­
háza előtt kisebb, nagyobb fekete ün­
neplés ember-karélyok hányják-vetik 
a heti eseményeket, az utcán egy­
másba karolt színes leányfüzérek il- 
legetik magukat, tisztes távolból nyal­
ka legény-csoportok szemlélődnek. 
Az ünnepi zsibongásba valahonnan 
belemennydörög egy-egy kugligolyó, 
amint végigszáguldva a pályán, feldü­
börög a dobon. Amarrébb leventecsa­
patok sorakoznak, a zenekar is előke­
rül fényes szerszámaival, valami ün­
nepélyre készülődnek.

Elindaí az egesz község
Nemsokára pattogó vezényszavak 

hangzanak, megperdül a kisdob és egy 
ütemes levente >dulóra megindulnak 
a hosszú, fegyelmezett sorok. De 
megmozdul az egész utca is, hogy 
szemtanúja lehessen egy olyan leven­
te-munka eredményének, mely talán 
egyedülálló az egész országban. Uszo­
dát avatnak ma a derecske! leventék, 
melynek vízellátáshoz sajátkezüleg 
fúrták meg a Norton-kutat, önkéntes 
munkaszolgálati alapon.

Útközben megtudjuk, hogy a viz 
hiányában évek óta üzemen kivül he­
lyezett és már a pusztulás szélén álló 
községi uszodát átvette a levente 
egyesület, s érezve annak komoly 
horderejét, hogy mit jelent egy hasz­
nálható uszoda az olyan viz-szegény 
nagyközségben, ahol 1000 főnyi le­
ventének a kiképzése folyik évről-év- 
re — mikor az ifjúság testi fejlődésé­
nek, sportbeli teljesítményének és 
egészségi állapotának a minél tökéle­
tesebb nívóra való fokozásától függ a 
végső cél, — a vezetőség házilag 
rendbe hozatta és a levente ifjúság 
rendelkezésére bocsátotta a fürdőt.

Ezt az üzembe helyezett levente 
uszodát avatják most fel ünnepélyes 
keretek között, egybekapcsolva a ki­
képzési év záróünnepélyével is.

Megkezdődik az ünnepély
A gazzal benőtt, düledezö keritésü, 

összeomlott öltöző- és medencéjű te­
lepen most alig felismerhető új kép 
tárul elénk. Már messziről feltűnik a 
sok fehérre faragott uj culáp, amint 
„vigyázz"-ba állítja az elkajszult ka­
pufélfát és kerítés részeket. Rent a 
keserűlapú- és bürök-dzsungel helyett 
most frissen gerebjélt sárga-homok 
napozó-térség futja körül a lOszer 20 
méteres takaros, tiszta vízzel telt me­
dencét, jobbra üde, zöld-pázsit dísze­
leg, balra az öltözők sorakoznak, ke 
zépen, a medence mellett hosszú zász­
lótartó rúd mered az ég felé. Min­
denfelé nagy rend, tisztaság. Látszik, 
hogy sok lelkes, fiatal kéz iparkodott 
itt túllicitálni egymást a serény tevé­
kenységben.

Az újjávarázsolt uszoda eddig nem 
vo)t elkapatva a nagyobb tömegek 
látogatásától, igy bizony az ünneplő 
seregből is jó sokan kintrekednek. 
Mert a levente századokon kivül itt 
van a község apraja, nagyja, fiatalok, 
öregek, fiuk, leányok nagy számban ! 
jöttek el a levente fiatalság példás 
munkájának avatására.

Vitéz Koncz János főoktató ad je­
lentést a vezetőségnek és ezzel a ked 
vés kis házi ünnepség kezdetét ,s ve­
szi. A zenekar a Himnuszt játssza, mi 
közben a zászló felrepül a tartórudon. 
Majd dr Tomay Dezső hitoktató, f. 
lelkész, a levente egyesület agilis el­
nöke mond mélyenszántó ünnepi be­
szédet: A magyar akarat legyőz min­
den nehézséget, közönyösséget — 
szólt többek között az elnök — és az 
építést soha nem végző kritikát is le­
győzi és minden akadályon kérész .ül 
eléri célját, amikor az uj Magyaror­
szág uj magyar ifjúságának érdekei­
ről van szó.

Nagy taps fogadta a lelkes beszédet, 
majd Paczók Ferenc járási levente pa­
rancsnok, a levente zenekar most be­
vonuló katona tagjainak értékes aján­
dékokat osztott ki, a kiváló ered­
ményt elért, nagyon tehetséges kar­
mester pedig díszoklevelet kapott.

A Himnusz és a Honvéd-imádság 
magasztot hangjai mellett ért véget a 
szépen rendezett levente ünnepség s 
azzal az érzéssel távoztunk, hogy ezen 
a naoon igen kiemelkedő határkövet 
raktak le a derecske! levente egyesü­
let életében.

Teljes üzemben
Délután is kinéztünk az uszodába. 

— Már messziről hallatszott, hogy tel­
jes „üzemben" van az uszoda. A fia­
talság hangos kacagása, jókedve, 
szertelen lubickolása verte fel a kör­
nyék csendjét. Apró elemistáktól a

nagyobb leventékig és diákokig min­
den korosztály képviselve- volt. A 
vízbe próbálgatták a kezd?.'leges tem­
pókat, vagy kint sütkéreztek a meleg 
homokon A vakmerőbbek már feje­
sekkel próbálkoztak, de inkább még 
csak „hasas" sikerült — olyanokat 
plattyantak a viz tetején.

Megszólítottunk egy értelmes sze­
mű kis paraszt fiút is. Még csak a 
jövő hónapban tölti be a nyolc évet. 
Majd elvész a térden alul érő, nagy 
fekete klott-nadrágba. Idesanyam 
varrta — mondja bátran — és úgy 
csinálta, hogy még jövőre is jó le­
gyen... Olyan már a háta és a két 
válla-hegye. mint a veres pecsenye, — 
megcsípte a lángoló nap... Elmondja, 
hogy nagyon szeret fürödni, de idáig 
csak a teknő volt életében a legna­
gyobb alkalmatosság, amelyben é.f y 
sátoros ünnepek alkalmával édesany­
ja lemosta jó csípős háziszappa inai. 
De most már minden nap kint lesz, 
mig be nem fagy a medence... A jö­
vőjére vonatkozólag pedig úgy nyi­
latkozik a Pista gyerek, hogy páncé­
los katona szeretne lenni, mint a 
bátyja és ugyancsak a muszkával sze­
retne viaskodni...

A gondnok Priszli Pál nyugalma­
zott vasutas. Teljesen díjtalanul vál­
lalta a felelősségteljes tisztséget. 
Megmutogatja a tágasabb közös és 
kisebb családi öltözőket. Ezek is most 
lettek használhatóvá téve. Külön kis 
helyiséget emeltek a villanymotor­
nak, amely a vizet szállítja a meden­

cébe. A motor is valami rozsdás va­
sak közül került elő, s úgy javították 
ki házilag. Mindenütt magyar élel­
messég és találékonyság tanúskodik 
-I végzett munkákról, szinte utat mu- 
atva, hogy miként lehet kevésből, 

•latalmas akarással — nagyot alkotni.

A fürdő környezetének a szépítésé­
re és bővítésére is messzemenő ter­
vei vannak a vezetőségnek, kár, hogy 
■1 tulajdonjog átruházása előtt hatal­
mas, nagy árnyékot adó fákat irtot­
tak itt ki minden különösebb él nél­
kül.

Az új magyar ifjúságnak a szelle­
me árad a derecske! uszoda életrehi- 
vásából, mikor egy kitűzött cél érde­
kében a közösségi alapon, önként vál­
óit munka eredményének megszül­
ését ünnepeltük. Az egyszerű pa­

naszt levente együtt fúrta a földet a 
diák ifjúsággal, hogy közös munká­
jukkal egy kultur intézményt teremt­
senek és állítsanak a nagy magyar 
célkitűzésnek szolgálatába, amely az 
ifjúsági nevelésen keresztül akarja 
megteremteni azt az uj világszemlé­
leti felfogást, mellyel zökkenés nélkül 
illeszkedhetünk majd az uj európai 
átrendeződésbe. Az uj népközösségi 
szellem dirigálta már azokat a dolgos 
ifjú kezeket, amelyek a közös célért, 
összefogtak és amely akarás maga­
san felülemelkedett azon a közérdek­
ből soha egy szalmaszálat arrébb 
nemtevö, de állandóan kritizáló felfo­
gáson, amely talán még most is csak 
örülni tudna, ha egy ilyen nemes tö­
rekvés nem sikerül.

A derecske! leventék, élén veze­
tőikkel szép munkát végeztek g be­
mutattak abból egy olyan értékes da­
rabkát is, mely határozottan jelöM 
meg azt az utat, amelyen minden ne­
hézség árán is el lehet jutni a tósz- 
tultabb szellemű, boldog Magyaror­
szágba.

KISKUN

Községi orvosi tanfolyam lesz Budapesten
A f. évben Budapesten tartandó 

Községi Orvosi tanfolyam és ezt kö 
vető vizsgák tárgyában a belügymi­
niszter a következő rendeletet adta 
ki:

A Községi Orvosi Tanfolyam és 
Vizsga szabályozásáról szóló rendelet 
nek megfelelőleg 1942. évi augusztus 
hő 17-i, szeptember hó 28-i és no­
vember hó 9-i kezdettel Budapesten 
a m. kir. Országos Közegészségügyi 
Intézetben három Községi Orvosi 
Tanfolyam és ezt követően Községi 
Orvosi Vizsgák fognak tartatni.

Felhívom ennélfogva azokat az or 
vosdoktorokat, akik a fentemlitett 
Községi Orvosi Vizsgára és az ezt 
megelőző tanfolyamra jelentkezni kí­
vánnak, hogy kellően felszerelt és 
felülbélyegzett kérvényeiket dr. Jo­
han Béla államtitkárhoz, a Községi 
Orvosi Vizsgabizottság elnökéhez cí­
mezve, a m. kir. Országos Közegész­
ségügyi Intézet főigazgatójának (Bu­
dapest, IX. Gyáli-út 4, sz.) évi július 
hó 20, napján déli 12 óráig annál is 
inkább küldje be, mert később ér­
kező kérvények nem fognak figye­
lembe vétetni.

A felvétel iránti kérvényben meg 
kell jelölni, hogy kérvényző e tanfo­
lyamok bármelyikére, vagy kifejezet­
ten csak az augusztus 17-én, szeptem­
ber 28-án, illetve csak a november 

■ ó 9-én kezdődő tanfolyamra kéri 
felvételét.

A közszolgálatban állók kérvényei­
ket felettes hatóságukkal láttamoz­
tatni tartoznak.

A kérvényhez csatolni kell:
a) születési anyakönyvi kivonatot: 

(vagy annak hiteles másolatát).
b) A Magyarország területén érvényes 

egyetemes orvosdoktori oklevelet (vagy 
annak hiteles másolatát).

c) Rövid életrajzot (curricilus vitae), 
melyben a jelentkező különösen végzett 
tanulmányairól, ismereteiről és hivatás­
beli működéséről. — a vonatkozó okmá­
nyok csatolásával — oklevele keltétől 
a jelentkezésig időrendben pontosan be­
számol.

d) Igazolványt arról, hogy jelenleg 
milyen állást (állásokat tölt be).

e) Az egyetemi leckekönyvet, az or­
vosi szigorlatokról kiállított bizonyít-

ányokat, valamint a kötelező kórházi 
gyakorlatra vonatkozó szolgálati köny­
vet.

A vizsgadíj 50 pengő, amit a tanfo­
lyamra felvett orvosoknak legkésőbb a 
tanfolyam megkezdésekor a m. kir. Or­
szágos Közegészségügyi Intézet gond­
nokságánál kell lefizetniök.

A felvételnél előnyben részesülnek 
azok, akik az 1936. évi IX. t. e. 12. 
§-ának, tekintetbevételével községi orvo­
si képesítés nélkül neveztettek ki köz­
ségi orvossá.

A tanfolyamra felvett hallgatók a 
m. kir. Országos Közegészségügyi In 
lézettel kapcsolatos Orvosok házá j 
ban korlátolt számban lakást és ellá­

tást kaphatnak, melyért a megülapi- 
tott önköltségi árat kell megfizetni.

A tanfolyamra felvett a felvéteK 
értesítés egyidejű csatolása mellett az 
illetékes vármegye alispánjától ösz­
töndíj adományozását kérhetik.

A tanfolyamra (annak sillabusaira, 
az Orvosok Házában, a lakás és efiá- 
lés költségeire, stb.) vonatkozó köze­
lebbi értesítést, vagy felvilágosítást a 
rn. kir. Országos Közegészségügyi In­
tézet nyújt.

Budapest, 1942. évi junius ho.
M. kir. Belügyminiszter.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦«-*#• ■' -

Nedics szerb miniszterelnök a szöke­
vények aknamunkája ellen. Beigrád-
ból jelentik: (MTI) Nedics Milán szerb 
miniszterelnök, vasárnap este a rádió­
ban üznetet intézett a külföldön élő 
szerb szökevényekhez, a háború sze­
rencsétlen bűnöseihez, akik romba- 
döntötíék Jugoszláviát ée a harc meze­
jéről azután külföldre szöktek. Az 
egész szerb nemzet nevében súlyos 
vádat emelt ellenük, hogy könnyel­
műen kockára tették a nemzet, -onsát.

Kerékpárok
részletre is.

Alkatrészek-javítások

1 Pálííy KUHNE-leraket
)i Mussolini-tér 16-a. ‘Telefon: 15-24.
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SZÜLETÉS. Tárnok Zs. Pál napszá­
mos leánya Irén. — Méhes Jenő 
Kálmán fodrászsegéd leánya Márta, 
Irén. Belényesi Lajos kömüvessegéd fia 
Lajos. Fekete Sándor postai segéd el­
lenőr leánya Viktória, Róza. Balogh 
István bőrkeeztyükészitő fia Tibor, Ist­
ván. Gusztus György cipöfelsőrészké- 
szitő fia György, János. Szántó Mihály 
bérkocsi tulajdonos fia Sándor, Mihály 
Kádas Károly Béla asztalossegéd leánya 
Rozália, Ilona. Ungár János kereskedő 
leánya Mária. Nagy Ákos hírlapíró fia 
Géza, Endre. Nyitray» László pénzügyi 
fószemlész leánya Margit, Ilona Dreier 
Mór asztalossegéd leánya Zsuzsanna. 
Bitai Balykó Bálint gyógyszerész fia 
Péter Pill József cipész fia József. 
Kimczel Ferenc bérkocsissegéd leanya 
Mária, Magdolna. Karczis Jenő aszta­
lossegéd fia Jenő, János. Csatári La­
jos cipész fia István, György. Sarkad) 
Lajos Frigyes cukrászsegéd fia Attila, 
'Árpád. Kosz tán Imre géplakatossegéd 
leánya Márta, Irén. Murvai József 
gépkocsivezető leánya Mária. Dorson- 
czky József városi aljegyző fia Csaba. 
György. Győri János vizműtelepi p irtás 
fia János. Fejes Mihály földműves fia 
Gyula. Üeszterreiche-r Ignácz fuvaros 
leánya Edit. Apfel Sándor László ma­
gántisztviselő fia Tamás, Mihály. Nagy 
Béla Dezső kereskedő fia Zoltán. Gy. 
Kiss Imre napszámos fia Ferenc. Stein 
István gyárimunkás leánya Ilona. K. 
Balog Imre városi szak-altiszt leánya 
Mária, Terézia. Nagy András MÁV for­
galmi szolga leánya Mária. Alle Ottó 
Géza posta helyettes vonali el vigyázó 
leánya Ibolya. Csordás László földmű­
ves leánya Mária. Kupé Tivadar nap­
számos leanya Anna, Mária. Németh 
Andor szabómester leánya Katalin. Bu- 
<üi Gyula cipészsegéd fia Gyula. Gyu­
lai János ügynök leánya Erzsébet, 
Mária, Gazdag András földműves fia 
András. Fehér Sándor asztatossegéd 
fia Sándor József. Sol Dávid Hers ci. 
pész leánya Judit. Kis Károly cíendőr- 
törzsőrmester leánya Márta, Katalin. 
Horváth Sándor kovácsmester leánya 
Mária, Terézia. Nagy Károly MAv ál­
lomásié i try ázó fia István. Dr. Becsey 
Gyula m. kir. őrnagy orvos fia József. 
Tanaszsi Miklós napszámos fia László.

*

HÁZASSÁG. Szegő Imre ny. rendőr­
ségi altiszt és Maták Juliánná. Maza 
Miklós János színművész és Berec 
Margit Ilona. Csapó János szabosegéd 
és Ciráky Róza. Vietorisz Ferenc má­
zolómester és Kalmár Juliánná. Farxas 
Sándor kf. napszámos és Rostás Er­
zsébet. Kiss József kömüvessegéd és 
Neuner Zsuzsánna. Papp Zoltán ezeba- 
festősegéd és Nagy Mária. Prém Lajos 
kömüvessegéd és Tamás Erzsébet Sa­
ra áj József vasesztergályossegéd 'j 
Nagy Margit. Nagy András kertészsz- 
géd és Korodi Irén. Lukács László áll. 
tanítóképző tanár és Kraeznai i1 na. 
Gólián Dániel cipészsegéd ég Nagy Ve 
ronika. Saló Ede Elijahin ásványvíz 
kereskedő és Kiss Irma.

Róza 73 éves. özv. Szabó Gyuléné ez. 
Erdei Mária 78 éves. Trlpa Péter 43 
éves. Orosz Benő 72 éves. Kövesdi An­
tal 17 éves. Lakatos Krisztin 20 évre.
Ujx ií;' áj Li .. .'hi'i ó hónapos. Tóth La­
jos 79 éves. Csőrién Péterné sz. Czako

Juliánná 56 ave*. Nyúzó öándome >z. 
Takács Krisztina 76 éve#. Negru Laka 
62 éves. özv. Csutoráé Mihálvné szül. 
Ali Juliánná 52 éves. Balogh Lajosné 
sz. Kiss Erzsébet 62 éves. Györgybiró 
Györgyné 40 éves

■ ■ •napos rongygyustes 
lesz Nagyváradon

Leventék gyűjtik össze es veszik at a felajánlott textil­
hulladékot

Nagyvárad. Saját tud. Értesülésünk 
szerint a kormány megbízottai Szeged 
és Kolozsvár után Nagyváradon :» 
megindítják a textilhul.Iadékok. gyűj­
tésének mozgalmát.

Mint ismeretes, a szövet, gyapjú és 
egyéb textilanyagok nagy részét küi- 
föidről szállították az országba cs az 
ország szükségletének csak kis meny­
nyiégét tette ki az a készlet, amit Ma­
gyarországon gyártottak. A háborús 
helyzet most lehetetlenné teszi, hogy 
a külföldi szállítások tovább folyja­
nak és ezért, minden más országnak, 
Magyarországnak is önellátásra kellett 
berendezkednie ezen a téren.

A kormányzat úgy igyekszik ezt a 
meglehetősen súlyos nemzetgazdasági 
problémát megoldani, hogy a vas- és 
fémgyüjtőnapok tapasztalatai alapján, 
azok mintájára textilhulladék és 
rongygyüjtő napokat rendez az ország 
területén, mely alkalommal minden 
elhasznált ócska rongyot és textilhul­
ladékot összegyűjtenek a megbízott, ke­
reskedők és azokat központi raktárba
összehordva, osztályozzák, majd a őket.

megfelelő szétosztás után szálakra 
szétbontva, uj anyagot készítenek be­
lőle.

Eddig csak Szegeden volt rongynap 
és Kolozsváron. Nagyvárad kapcsoló­
dik be harmadiknak a munkába. A 
nagyváradi gyűjtés július 7. 8 és 9-én 
lesz. Három leventecsoport, járt ház- 
ról-házra, a meghatározott körzetben 
és nyugták ellenében kilogrammon kint 
30 filléres áron gyűjti össze a rongy­
hulladékot. Az önkéntes adományokat 
is átveszik a leventék, azokról elismer­
vényt adnak, majd a kereskedők az 
ajándékba adott rongyok ellenértékét 
a levente egyesült pénztárába fizetik 
be. Az illetékes szervek és a leventék 
szakszerű kiképzés után lelkes mun­
kával készülnek a háromnapos gyűj­
tésre és a város megértő lakosságának 
segitégével minden bizonnyal a nagy­
váradi rongygyüjtőnapok sikere nem­
csak eléri, hanem felül is múlja az ed­
digi eredményeket.

A leventéket karszallaggal látják el, 
úgy hogy bárki könnyen felismerheti

20 deka lisztet 
és 10 dexa rizst adnak 
a Július eleji lisztjegyre

Nagyvárad thj. váró« po!gárm<*ter. 
5108/1942. k. é. szám alatt a kövt*,^ 
hirdetményt adta ki:

Értesítem a város közönségét, VaIa 
mint a lisztárusítással foglalkozó össr^ 
kereskedőket, hogy 1942. Julius hó l.t^ 
8-ig esedékes liszt jegyekre 20 deka li8l. 
tét és 10 defia rizst kötelesek kiszolgál, 
tatni.

Egyheti felhívom a lisztárusitással 
foglalkozókat, hogy a beváltott jPgye, 
két legkésőbb július hó 14-ig kötelesek 
a Közélelmezési Hivatalban elszámolni 
mert a későbben számolóktól a hivatal 
a jegyeket elszámolásra nem veszi át

Nagyvárad 1942. június hó 30-án.

Dr. Soós István, 
polgármester.

Szerdán este házi disznótoros 
vacsora a

Mátyás étterembftn
Szilágyi Dezső-utca 5.

Djabb családi házakat adtak át 
a sokgyermekes családok számára

(Szentes.) (MTI.) Az ONCSA mun
kajának jelentős állomása volt szom Ezzé! mintegy 3500 családi házat ad­
hat011 es vasarnap Hódmezővásárhely

HALÁLOZÁS. Özv. Fischer Sámuelné 
fez. Adler Etelka 59 éves. Komics And­
rás 47 éves. Kiss Irén 1 hónapos. Her­
bert Lajos 1 perc. Maranga György 29 
éves. Halász Ilona 3 hónapos. Sás Jó- 
zsefné szül. Kovács Erzsébet, 33 éves. 
Gajdok Anna 79 éves. Kosár Már a 8 
éves. Szabó Ferenc 36 éves. Jámbor 
Mózes 60 eves. Vánk Edit 1 éves Mi- 
kusay József né sz. Tikos Lujza 62 é es. 
Farkas Gabor 49 éves. Goldberger

és Szentes, ahol Bonczos Miklós bel­
ügyi államtitkár ünnepélyes keretek 
között adta át a sokgyermekes csalá­

dok számára épült családi házakat.

tak át sokgyermekes családoknak és 
így 20.000 magyar gyermek talált 
nyugodt hajlékra.

Jelentkezzenek a sertés­
tulajdonosok

Nagyvárad thj. város polgármestere 
5013—1942. szám alatt a következő 
hirdetményt adta ki:

A M. Kir. Közellátásiigyi Miniszté­
rium 102.730—1941. R. M. számú 
rendeletének 5. paragrafusa alapjján 
felhívom Nagyvárad thj. város terü­
letén lévő sertés tartó gazdaságokat, 
hogy f. évi július hó 1—5. napján a 
városi közélelmezési hivatalban (Sza- 
niszló-utea 15. sz. 5. számit szoba) — 
feltétlenül jelentkezzenek sertésállo­
mányuk újbóli felvétele, illetőleg az 
azokban beállott változások bejelen­
tése és nyilvántartásba vétele végett

A jelentkezés alkalmával tartoznak 
magukkal hozni a birtokukban lévő 
scrtéslapot, valamint a vonatkozó 
marhaleveleket, jártatokat.

Ugyancsak jelentkezni tartoznak 
azok is, akik f. évi március 1. óta 
vásároltak, vagy szereztek egyéb mó­
don sertést s ezekre vonatkozólag ser­
téslapot még nem kaptak.

A jelentkezés elmulasztása az idé­
zett miniszteri rendelet 8. paragrafu

sáliak 1. pontjában meghatározott ki 
liágást képez és 6 hónapig terjedő el­
zárással büntettetik.

Nagyvárad, 1942 június hó 25-én.
Dr. Soós István 

' polgármester.

Minden községben lesz 
esalanbeváltóhely

.1 Magyar Tudósító jelenti: A Köz 
ellátási Hivatal felhívta a csalángyűj­
tők figyelmét arra, hogy a gyűjtéssel 
megbízott vállalkozók minden köz­
ségben beváltóhelyeket létesitenck. A 
helyi megbízottak nevét és cimét a 
gyűjtéssel megbízott vállalatok rövi­
desen közzéteszik.

Bunkerbontó szerszámokat, kézi tú­
rók, csákányok, kalapácsok, üllő, 
satu, kohó, stb. vásárolnék. Aján 
latokat kézírásban. Erődbontási 

iroda központ, Székelyhid.

Szigorúan ellenőrzik 
a gyomirtást a dűlő- 

utakon
A Magyar Tudósító jelenti: Az el- 

múlt esztendők és az idei év csapadé­
kos időjárása rendkívül kedvezett, a 
gyomok fejlődésének, amit, előmozdi- 
tott még az is, hogy a gazdák a kü- 
iönböző akadályozó körülmények kö­
zött nem tudták a szükséges gyomirtó 
munkákat kellően elvégeztetni. Ezért a 
földművelésügyi miniszter rendeletet 
adott ki, amelyben utasította a nö­
vényegészségügyi körzetek vezetőit és 
a törvényhatóságok első tisztviselőit, 
hogy szigorúan ellenőrizzék a dülő- 
utak gyomtalanítását. Hasonlóképpen 
fel kellett hívni a gazdák figyelmét a 
tarlóhántás fontosságára. A tarlóhán­
tás ugyanis a leghatásosabb eszköz a 
gyomok elleni küzdelemre. A háború 
miatt szükséges többtermelés, de a 
gazdák saját érdeke is megkívánja, 
hogy minden gazda feltétlenül buktas­
sa alá kalászos terményeinek a tarló­
ját.

Nagyvárad thj. város adóhivatala
t

Árverési hirdetmény
Alulírott városi végrehajtó közhírré 

teszem, hogy köztartozások fejében 
lefoglalt ingóságokra az 1925. évi 600 
P. M. rendelet 67—69. szakasza t,lapján 
az első árverést 1942. julius 4-én dél­
előtt 11 órakor, a másodikat 1942. ju­
lius 13-án délelőtt 11 órakor a várisi 
közraktárban (Thaly K.-u. 2.) kitűzőm- 

Árverési feltételek:
1. Az első árverésen az egyes ingósá­

gok csak az esetben kerülnek eladásra, 
ha az árverezők a beosérték háromne­
gyed része erejéig tesznek vételi aj rá­
látó t.

2. A második árverésen azonban az 
ingóság a becsértékre való tekintet nél­
kül, a legnagyobb vételi ajánlatot tevő 
birtokába megy át.

3. Az árverés megtartása, "agy meg­
kísérlése esetén a behajtási illeték 8 
százalék.

4. A vételárat azonnal és készpénz­
ben kell fizetni.

Nagyvárad, 1942. junius 26
Kuszenda Frigyes, végrehajtó-

t *|w . i
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Seerkesz tőség és kiadóhivatal? 
NAGYVÁRAD, 

mUen bbzső-btcá b Mim.
Telelőn: 12—27

ULŐFIZLTÉS1 ÁRAK: Egész évre 30 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 

Foeiatakar é k p émz tári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Késiratokat »am adeuk vissza.

XI. évf. — Kedd, 1942. június 30. MAGYAR LAPOK

Honvágy
Valami furcsa nyugtalanság, valami 

sejtelmes hívogatás csalja ki az embert 
ilyen időben a mezőre.

Elmaradnak a rangos házak, a peri­
féria szegénysége is csakhamar beleol­
vad, amint visszanézünk a város pano­
rámájába.

A vetések szűk utcáin szaporább a 
lépés.

A smaragdzöld búzaerdő a zuhogó 
napfényben most érik arannyá, belőle 
vérpiros pipacs és búzavirág hajol ki 
kíváncsian az útra. Illatos a levegő, 
érezni a nyári föld lehelletét. Nyár van 
az úton is. Barázdabillegető páváskodik 
a porhanyós göröngyös, fürge gyík bú- 
jócskázik a lapulevél karéjai közt. A fán 
elbúgja magát a kékes-szürke fehérnyak- 
kendős vadgalamb, megcsattogtatja szár­
nyát, aztán nagy ívben belezuhan az ég 
mosolygó messziségébe. Jobbra a kis 
nyárfaerdöben csacsogó, csicsergő, gü­
gyögő madárhad kergetödzik. Mögötte 
a virágszőnyeges lankás alján ezüstgyű- 
rüs égszínkék víz csillog. Körötte a nád 
zizegő birodalmában ott sétál vízhatlan 
csizmájában nagy komolyan a gólya, 
csipog a vízicsibe, kiabál a szárcsa, há­
pog a zöld fejű gácsér s ott furakodik 
üvegszemével a törpegém a zsombékos 
széleken. A távolból arany port verve 
szekér közelít. Cammogó ökrök húzzák 
Egymáshoz szorulnak rajta az emberek, 
pipaszóval űzik az időt, beszéddel meg­
osztják az utat. Ha szembejön valaki, jól 
megfigyelik, ha magwkfcjta ember, kö­
szöntik, ha úr: köszönnek.

Minden erremenö kalapján kalász 
büszkélkedik. így van ez rendjén, az 
övék a búza s ők a búzáó, a földdé.

5 csodálatos, ha ilyenkor honvágyat 
éreznek azok is, alak rég elszakadtak 
tőle s amit apáról-fiúra mint anyatej 
'zet örököltek, az most szívbenjarholón 
1e!zokog bennünk? (félvidéki.)

Teljhatalmat kapott a bolgár kor.
mány a zsidókérdésben. Szófiából je­
lentik: (MTI) Az OFI jelenti: A bolgár 
képviselőház hétfőn második é'. har­
madik olvasásban is elfogadta azt a 
törvényjavaslatot, amely teljhatalmat 
ad a kormánynak a zsidó kérdés ren­
dezésében. Keddtől kezdve a minisz­
tertanácsnak a zsidó kérdés tekinteté­
ben kibocsátott rendelkezései törvény­
erővel bírnak

ZÁSZLÓAVATÓ ÜNNEPSÉGET 
TARTOTT a HONSz. (Kállósemlyén) 
(MTI.) A Kormányzó úr Őfőméltó- 
ságának legfőbb védnöksége és Köb 
lay Miklós miniszterelnök fővédnök­
sége alatt a Hadirokkantak, hadiöz­
vegyek és hadiárvák országos szövet­
ségének járási csoportja hétfőn dél­
előtt tartotta meg zászlóavató ünnep­
ségét.

Korona Filmszínházban

€ S E R E-B ERE
Bordy, Szilassy, Kiss Manyi, Latabár.

íl°sdtert" R UTOR lopható Mezeinél I

--------- -^fh^dsagLutca p. fialok. komhináltszohak előszobák. Konyhák. j

„Délvidéki" fiortalpu selyem­
harisnyák már 3 penoőlől

Horváth Károlynál
Hiatky Endre (v. Zöldfa) utca 8.

A nagyváradi Baross Szövetség el­
nöksége közli, hogy dr Könyves Frvin 
ügyvéd, a Baross Szövetség ügyészi 
tisztségéről folyó hó 27-én nagy elfog­
laltságára való tekintettel lemondott.

HAL A LOS VÉGŰ SZERENCSÉTLEN- 
SÉG NAGYSZALONTÁN. Nagyvárad. 
Saját tud. Jelentették a nagyváradi 
ügyészségnek, hogy a közeli Nagysza­
lontán borzalmas gyerekszerencsétlenség 
történt. Játékközhen egy régebbről a 
mezőn maradt gránátra akadt két diák. 
amely kezükben felrobbant. Mindkettő­
jük szörnyethalt. A megejtett vizsgálat 
szerint puszta véletlenről van szó, fele­
lősség senkit sem terhel.

javul a dán király ÁLLA­
POTA. Koppenhágából jelentik: A
dán király állapota továbbra is javu’
(MTI.) '

Olaszország gabonaellátása biztosítva 
van. Rómából jelentik: (MTI) A Stefa- 
ni Iroda jelenti: Az olasz közellátási 
miniszterközi bizottság a Duce elnök­
letével ülést tartott, amelyen megálla­
pították, hogy az uj termésig az or­
szág gabonaellátása biztosítva van A 
főzelék ellátás szintén megfelel a szük­
ségletnek. Az árak terén nincs semmi 
ok a beavatkozásra.

ROBBANÁS A FINN-SVÉD HA­
TÁRON. (Stockholm.) NTI jelenti: 
Az Afton lidningen jelenti, hogv 
hétfőn reggel a finn határ közelében. 
Boden erőiS^en hatalmas robbanás 
történt. A lap szerint egy katonai 
gépkocsi a tilos övezetbe hajtott. Az 
őr figyelmeztető lövést adott le, 
amely eltalált egy lőporraktárt. A lő­
porraktár felrobbant és tetemes kárt 
okozott. Több ember életét vesztette.

Burmában teljes a béke. Tokióból je­
lentik: (MTI) A Német Távirati Iroda 
jftlnti: Bangkokból jelentik, hogy Bur­
mában a béke már teljesen helyre állt. 
Valamennyi közszolgálat rendesen mű­
ködik. A gazdasági munkálatok is 
folynak

I

Arany', ezüst-, hrilliáns tárgyak, svájci anker Tilt ah Széchenyi
OraK vetelc, eladása, szakszerű alakítása, javítása 8 l!3ÖFig tér 6.

Homan Bálint tíz éves képviselősé­
gét ünnepeltek, Székesfehérvárról je­
lentik: (MTI) A város polgársága Pé­
ter és Pál napján igen meleg ünn’p- 
lésben részesítetté Hóttian Bálint mi­
nisztert abhál az alkalomból, hogy Vz 
év óta képviseli a várost az ország- 
gyűlés képviselőhézában. A miniszter 
üdvözlésére a városháza dísztermében 
hatalmas küldöttség gyűlt egybe. Far­
kas Nándor polgármester meleg sza­
vakkal köszöntötte a kultus-mii.>z- 
tert, majd az üdvözlés végén gv dvz- 
albumot nyújtott át, amelyben Székes- 
fehérvár legutóbbi évtizedben történt 
fejlődése van megörökítve. Homan Ra- 
inf. vallás- és közoktatásügyi minisz­

ter meghatott szavakkal mondott kö­
szönetét az üdvözlésért és az ajándé­
kért.

legjr (Ernáik, \
goblenképek, párnák, térítők, hoz- I 

závalő pamutokkal együtt

húszra vmcíNc
^ -ent István-tér 8. ős keres z! én v üz­
letben kaphatók. Ooblerkép kivár­
ást elörajzotást sablon perforálást 

olcsón vállalok.

Nagyváradi Iparosok Hitelszövetke­
zete Temetkezési Egyesülete értesíti A- 
csoportjának tagjait, hogy Basa László, 
P'Oros Ferenc, özv. Kóta Imréné, özv. 
Báthori Sándorné és Szendrei György 
(626, 627, 628, 629, 630-ik) a „B" cso­
portból Magyar Mihályné, Hant Gyula 
és Halász János (297, 298. 299-ik) ta­
gunk meghalt. Ezért az esedékessé vált 
íO, illetve -lí fillér befizetendő az egye­
sület pénztárába vagy a pénzbesze- 
dőnknek. Az ’elnökség,

FELHÍVÁS. A Nagyvárad és Vidéke 
Ipartestület Ruházati és Textil Iparo 
sok szakcsoportja ezúton értesíti tag 
jait. hogy a textil-hulladékokat gondo­
san gyűjtsék Össze és a Textilhulladék 
Beszerző R. T. kinevezett gyűjtőjének 
hivatalosan megállapított áron adja át. 
annál is inkább mert legújabb cérna­
utalvány szétosztásánál azt ellenőrizni 
vagyunk kénytelenek, mivel nagyon so­
kan ebbeli felszólításnak nem tettek ele. 
cet és azokat vagy visszatartották, vagy 
illetéktelennek nyugta nélkül adták to­
vább. Amennyiben az eddig élvezett 
cérna ellátási kereteinket a jövőben is 
biztosítani akarjuk, úgy minden iparos­
nak érdeke, hogy a legközelebbi utal­
ványok átvételénél textilhulladék el- 
’dási nyugtát bemutatja. Elnökség.

Szaporodik a francia munltsáok szá­
ma Németországban. Vichybo! jelentik: 
MTI) a Német Távirati Iroda jelenti:

A meg nem szállt Franciaországban 
j napról-napra fohban igénybe veszik 
I azokat az irodákat, ahol a Németor- 
i szagban dolgozni kívánó francia mim 
j kások jelentkeznek. A Németországban 
munkát keresők száma S0—100 száza 
lókkal nőtt.

JÚLIUSBAN ZÁRVA LESZ A VÁRÓ- 
Sí KÖNYVTÁR. Nagyvárad város pol­
gármestere a következő hirdetményt ad­
ta ki: Nagyvárad város közönségének 
tudomására hozom, hogy a városi nyil­
vános könyvtár a Teleki Pál utca 3. 
szám alól a Mezey Mihály utcai új köz­
üzemi székhazába koltózii- A. könyvtár 
átrendezése miatt f. év július havában 
zárva lesz. Dr. Soós István polgármester.

Viseljen szandálban

HmáhWte
KrasrnsuM ■ /jammu u írnsnu • .vz

délvidéki fiortalpu harisnyát, 
mert ez a legtartósabb. Hiatky 

Endre (volt Zöldfa) utca 8.______  i
Merényletet követtek el a kommunis- 

ták egy francia városban. Vicliyból je­
lentik: (MTI) Az OFI jelenti: Burgee 
városban a vasárnapra virradó éjjei 
merényletet követtek el a bolsevizmue 
ellen küzdő önkéntesek légiójának iro­
dája és a francia néppárt székháza el­
len. Nagy károk keletkeztek. A me­
rénylőknek sikerült elmenekülni.

MAGYAR LEVENTÉK SIKERE 
FIRENZÉBEN. (Fiume.) Bottal olasz 
nem zet nevelésügyi miniszter az eu­
rópai ifjúság firenzei összejövetelén 
mondott beszédben meleg szavakkal 
emlékezett meg a magyar leventékről 

a levente mozgalomról Az olasz 
miniszter szavait követően a tömeg 
elkes tüntetést rendezett Magyaror­
szág mellett. A magyar leventék va­
sárnap este sikeresen mutatkoztak be 
a Verdi színházban az Igazmondó ju­
hász cimii mesejátékkal. (MTI.)

FELHÍVÁS A VASÚTI NYUGDÍJA­
SOKHOZ. Mindazok a nyugdíjasok, akik 
meg 60-ik életévüket be nem töltötték 
C6 vasúti szolgálatra magukat testile." 
es -eüemileg képesnek érzik, azonnal 
jelentkezzenek a Mavosz“ egyesületnél, 
-u . Kerczy felügyelőnél naponta 9 órától 
12-ig. Minden jelentkező hozza maga- 
val születési anyakönyvi kivonatát, a 
nyugdíjazás . előtti utolsó szolgálati ok- 
mányát és iskolai képesítéséről szóló 
bizonyítványait. Jelentkezés utolsó napja 
mhus hó 3. „Mavosz“, Hegyesi Márton- 
utca. 4. 6z.

Szigorúan büntetik Angliában az 
üzemanyagpazarlást. Stockholmból je­
lentik: A Német Távirati Iroda jelenti: 
Az angol üzemanyagellátásj miniszter
— mint az angol hirszolgáiat jelenti _
rendeletet, adott ki, amelynek értelmé­
ben az üzemanyaggal való pazarlást 
népellenes cselekménynek keli tekinte­
ni és büntetik.

A SZILÁGYI ERZSÉBET REFOR. 
MATUS LEÁNYGIMNÁZIUMBAN a
beírás ok július 1—4-ik napjain folyta, 
tódnak. Kérjük régi növendékeinket, 
begy ezeken a napokon iratkozzanak 
he. A szeptemberi beírások idején az 
ekkor iraton,óknak esetleg pót-beírási 
díjat kell fizetniük. Az I. osztályba be- 
ira'kozni szándékozók sürgősen jelent- 
kezz: ..ek a felvételre, mert az osztály 
létszáma betelőben van. párhuzamos ősz- 
tály létesítéséhez pedig minél előbb tá- 
iékozndnunk kell a jelentkezők létszá­
ma felől. Igazgatóság.

Végétért az ifjúság firenzei találko­
zója- Firenzéből jelentik: (MTI) A Ste- 
fani Iroda jelenti: Az európai ifjúság 
kulturális ünnepségei hétfőn végetér- 
tek. A záróünnepségen megjelent a fa­
siszta párt titkára és igen sok má* elő­
kelőség.

ISMERETLEN HOLTTEST A NAGY- 
ó ARADI HATÁRBAN. Nagyvárad. Sa- 
jat tud. Ismeretlen férfi holttestre buk­
kantak bóH<n délután a nagyváradi 
határban. Egy almafára akasztotta fel 
magát az ismeretlen életunt. A csendőr- 
ség azonnal bevezette a nyomozást a 
személyazonosság megállapítására. Az 
ügyészség a temetési engedélvt ma dél­
ben kiadta.

ÓRIÁSI ÁRADÁÁSÓK AMERI­
KÁBAN. Vichyből jelenti: (OFI.) 
Jefferson Cityböl jelentik, hogy a 
Missouri alsó folyásának áradása 60 
ezer hektárnyi területen pusztította 
cl a vetést. Ezen a területen a vasúti 
forgalom megszakadt. Attól tartanak, 
h°gy az áradás meg fokozódik. (MTI) 

ISMÉT FÖLDRENGÉS VOLT 
CHILÉBEN. (Santiago de Chile.) 
Jtefani jelenti.) Hétfőn a hajnali 
órákban erős földrengést észleltek. A 
' illany kialudt és a lakosság a sza­
badba menekült. (MTI.)

SZERKESZTŐI ÜZENETEK. Érdek- 
lődo. Lapunk június 18-iki számában/ 
..Keresztény eszme gyakorlatban“ cí­
men cikk jelent meg. A cikkben emlí­
tés van arról, hogy Baross-vezető zsidó­
nak adott rendelést. A megjegyzés dr. 
Keszthelyi Zoltán közjegyzőre vonatko- 

k, aki. mint Baross-elnök zsidótól vi- 
r"lt3 a bútorait. Dr. Keszthelyi Zol­

tán azóta lemondott állásáról.

:.:

[* ’

*1 .
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Nagyvárad thj. város adóhivatala
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Alulírott városi végrehajts közhírré 
teszem, hogy köztartozások fejében le­
foglalt ingóságokra az 1925. évi 009 
P. M. rendelet 67—69. szakasza alapján 
az első árverést 1942. julius 3 ar. a 
másodikat 1942. julius 13-án a vvrusi 
közraktárban (Thaly K. u. 2.) kiv'ui’m.

Árverési felételek:
1. Az első árverésen az egy« ingó­

ságok csak az esetben kerülnek eladás­
ra, ha az árverezők a beosérték há­
romnegyed része erejéig tesznek vételi 
ajánlatot.

2. A második árverésen azonban az 
ingóság becsértékre való tekintet nél­
kül, a legnagyobb vételi ajánlatot tevő 
birtokába megy át.

3. Az árverés megtartása, vagy meg­
kísérlése esetén a behajtási ilelték 8 
százalék.

4. A vételárat azonnal és készpénz­
ben kell fizetni.

Nagyvárad, 1942. junius 26.
Szász László, h. végrehajtó.

Nagyvárad thj. város adóhivatala 

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
Alulírott városi végrehajtó közhírré 

teszem, hogy köztartozások fejében le­
foglalt ingóságokra az 1925. évi 000 
P. M. rendelet 67—69. szakasza alapján 
az i árverést 1942. julius 3. a máso­
dikat 1942. julius 18-ára a városi 
közraktárban (Thaly K. u. 2.) kitűzöm.

Árverési felételek:
1. Az első árverésen az egyes ingó­

ságok csak az esetben kerülnek eladóé­
ra, ha az árverezők a becsérték há­
romnegyed része erejéig tesznek vételi 
ajánlatot.

2. A második árverésen azonbe.n az 
ingóság becsértékre való tekintet nél­
kül, a legnagyobb vételi ajánlatot tevő 
birtokába megy át.

3. Az árverés megtartása, vagy meg­
kísérlése esetén a behajtási ilelték 8 
százalék.

4. A vételárat azonnal és készpénz­
ben kell fizetni.

Nagyvárad, 1942. junius 26.
Szász László, h. végrehajtó.

Nagyvárad thj. város adóhivatala 

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
Alulírott városi végrehajtó közhírré 

teszem, hogy köztartozások fejében le­
foglalt ingóságokra az 1925. évi 600 
P. M. rendelet 67—69. szakasza alapján 
az első árverést 1942. julius 14-én déN 
előtt 11 órára, a másodikat 1942. inlius 
23 napjának délelőtt 11 órára a városi 
közraktárban (Thaly K. u. 2.) kitűzöm.

Árverési felételek;
1. Az első árverésen az egyes ingó­

ságok csak az esetben kerülnek e! Idáé­
ra. ha az árverezők a becs há­
romnegyed része erejéig tesznek vételi 
ajánlatot

2 A második árverésen azonban az 
ingóság becsértékre való tekintet, nél­
kül, a legnagyobb vételi ajánlatot tevő 
birtokába megy át.

.3. Az árverés megtartása, vagy meg­
kísérlése esetén a. behajtási ilelték 8 
százalék.

4. A vételárat azonnal és készpénz­
ben kell fizetni.

Nagyvárad, 1942. junius 26.
Fodré Sándor, végrehajtó

Olvassa és terjessze 
a Ma<$ var Laaok-ai

SHOW T
Barvik (FTC) a Magyar 
Körverseny győztese

Timlcó Sándor az első az erdélyiek közül
(Saját tud.) Szombaton a kora­

esti órákban érkeztek Nagyváradra a 
Magyar Körverseny résztvevői. Az 
érdeklődők százai előtt nagyszerű 
hajrában érnek célba az éllovasok. 
Sajnos villamosok. kocsik között 
szinte haláltmegvető bátorsággal ka- 
rikáznak. Nótás nyitja meg a hajrát. 
Darvik pompásan rajta van s a Pos­
tás kitűnő versenyzője csak bedobás- 
sál győz. Kőszegi, aki beleszólhatna a 
dologba, esik. — Eredmények:

1. Nótás (Postás) 8 óra 37 perc 15 
mp., 2. Barvik FTC 8:37:16, 3. Gcre. 
(Postás) 8:37:25, 4. Irházi (Sólyom 
KE) 8-37:27, 5. Vida FTC 8:37:27, 6. 
Kőszegi BSzKRT 8:37:50, 7. Ladányi 
G. MAC 8:40:48, 8. Szaklay (Postás) 
8:49:50. 9. Gyurkovits WMTK 8 óra 
49 perc 51 másodperc, 10. Liszkay 
(Törekvés).

Nagyváradról vasárnap reggel in 
dúl tovább a mezőny s egy jócsonió 
tömlőszakadással, bukással futott be

Kolozsvárra Elsőnek Liszkai (Törek­
vés) ér célba, utána Gjurkovics es 
Gere a sorrend. Hétfőn került sor a 
harmadik nap útszakaszára: vissza 
Nagyváradra a végcélba.

A kolozsvári országúton a ki- 
váncsiskodók ezrei előtt ér véget a 
háromnapos verseny. Gyurkovics, 
Brehel. Kollár, Nótás most a sorrend 

A végeredmény: a Magyar Körver­
seny győztese a fiatal Barvik (FTC) 
18 óra 26 perc 29 mp., 2. Gcrc (Pos­
tás) 18:26:31, 3. Irházi 18:26:38, 4. 
Vida, 5. Nótás, 6. Kőszegi, 7. Gyur­
kovics, 8. Szalay, 9. Liszkay. 10. La­
dányi.

Az erdélyiek különversenyét Timkó 
Sándor (NAC) nyerte 9 óra 55 perc 
40 mp-es idővel a kolozsvári Molnár 
előtt, akinek ideje 10:6:00.

A népes versenyzőgárda hétfőn este 
a menetrendszerű gyorsvonattal tért 
vissza a fővárosba.

Uj kerékpárok t a it a p mii sz eresznél
részletre is. Javítások olcsón >*■» /tL 8Jr h( OSSUth-U 5. Tel. 23-30»

A NAC fiataljai nyerték a kerület 
ifjúsági bajnokságot

(Saját tud.) Vasárnap nagy érdek­
lődés mellett bonyolították le a Kö­
rösvidéki kerület ifjúsági döntője. A 
NAC fiataljainak összecsapása a Bé­
késcsabai Törekvés ifijeivel mindvé­
gig nagy küzdelmet és szép játékot 
hozott. A találkozásból fiaink kerül­
tek ki győztesen. Kovács játékvezető 
sípjelére a következő összeállítáeben 
indul a játék:

NAC: Lackó — Sulyok, Rabkovács 
— Kardos, Bariba, Boné — Szántó, 
Bariba II., Blága, Veres, Bodó.

B. Törekvés: Vandlik — Bolda. 
Kővári — Vozár, Miklós, Madoveszki 
— Sájbán, — Boszik, Molcsászki Zai- 
noszki.

Kiegyensúlyozott első félidő után. 
melyben 1:0-as vezetésre tett szert a 
váradi együttes, a NAC az összeállí­
tásán változtat. Bariba, aki középfe­
dezetet játszott jobbszélső lesz. Az 
iram élénkül, a csapat nagyszerűen 
magáratalál s végül Veres (2), Blaga 
Bodó s a csabaiak öngóljával 5:0-ra 
győz.

Férfiruhákat használtakat, » «■ rv w my i -q használtruha üzletében 
legjobb áron vehet, eladhat IVE V Lf 1M IC ^Is^UzhozTöv'ö'k.'1

Ferencváros nyerte 
a Magyar Kupát

DiMAVÁG -ÚJPEST 6:3 (3:2).
Játékvezető Vasas. 12.000 néző. A 13. 

percben Zsengellér szerzi meg a veze­
tést. Turbéki egyenlít, majd ismét 
Zsengellér lő gólt. Ezúttal Kertész 
egyenlít. Zsengellér harmadszor is 
megszerzi a vezetést. Szünet után a Di- 
mávag erősít és Fazekas révén egyen­
lít, majd Turbéki két góljával és Füzér 
góljával biztosan nyer.

FERENCVÁROS —SalBTC 2:1 (1:0).
Biró Palásty. A 27. percben Lukács 

tő gólt. Szünet után Csuberda fejes gól­
lal egyenlít. A 22. percben Füstös meg­
szerzi a vezetést jelentő gólt
FERENCVÁROS DiMÁVAG 3:2 (2:0).

ÚJPEST—SalBTC 2:1 (0:0).

LiszVa második a hölgye’- 
vidéki bajnokságában
(Kolozsvár.) Az országos vidéki te­

niszbajnok! versenyben a női egyest 
Erdőháziné KTSE nyerte, miután le-
S'VÖ.z.lP a na^vvá-a-d-i I-Ujlát

Debrebrecenbe 
játszik vasárnap 

a 1VÁC
(Nagyvárad.) Vasárnap adja vissza a 

NAC a Debreceni VSC látogatását. A 
zöldfehérek komolyan készülődnek a 
visszavágásra, hogy otthonukban mu­
tassák meg a vasutasoknak, hogy „nem 
minden arany, ami fénylik“. Debrecen­
ben ünnepi külsőségek között fogadják 
csapatunkat.

Labdarugó körtorna 
Kolozsvárott

Kolozsvár MTI) A Kolozsvári MÁV 
alakulásának 35. évfordulóján körmér­
kőzést rendezett a DVSC, KAC és a 
Budapesti Törekvés részvételével. A 
vasárnapi mérkőzések során a Törek­
vés 3:2 arányban győzte le a K. MAV- 
ot, mig a DVSC—KAC mérkőzés 2.2 
arányban eldöntetlenül végződött.

Legyőzték a svédek a dénokat
Kopenhága. (MTI) 40.000 főnyi közön­

ség előtt a svéd válogatott 3:0 arám­
ban győzött a dán labdarugó váíoga 
táti »'lew

HÁROM CSAPATZÁSZLÓT AVAT­
TAK KOLOZSVÁRON. Kolozsvár­
ról jelenti a MTI: Kolozsvárott 
vasárnap avattak fel ünnepélyes ke­
retek közt azt a három csapatzászlót, 
amelyet Kolozsmcgye és Kolozsvár 
város közönsége ajánlott fel három 
különböző honvéd alakulatnak. A 
Kormányzó urat vitéz lófő dalnoki 
Miklós Béla altábornagy képviselte. 
Gaál Elemér alispán és Keledy Tibor 
polgármester nyújtották át a csapat- 
zászlókat és kürtőt. Haász István tá­
bori püspök a katolikus és Huszár 
Endre esperes a protestáns egyház 
nevében avatta fel a zászlót.

Növekszik . a kommunista befolyás 
Indiában. Bangkokból jelentik: (MTI) 
A Német Távirati Iroda jelenti: A 
madrasi rádió egyik jelentéséből kitű­
nik, hogy egyre növekszik a szovjet 
befolyás Indiában. A jelentés szerint a 
kommunista párt elleni pereket be­
szüntették éti szabadon bocsátottak öt 
letartóztatott kommunistát.

/

APRÓHIRDETÉSEK
Keresek kétszobás, esetleg nagyobb 

előszobával egyszobás és meüékhelyi- 
ségekből álló lakást. Cimet a kiadóba 
kérem

Hatvanezer pengővel társat keresek. 
Cirnet a kiadóba kérek. 645
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Számtanból előkészítek I—IV. osztá­
lyú tanulókat. Cim: Ötödik gornnázista 
Karácsonyi püspök-u. 4. 647

Müs-véteí
Árpád vezér utón 500 négyzetméter 

telek, utcai fronttal 3000 pengőért és 
több klsebb-nagyobb házak eladók. — 
Tatainé, Szigligeti-u. 12. 644

Mindenféle gyümölcsöt vásárol Vegyi 
és Élelmiszeripari R. T. Ányos Pá.!-u. 
2—6. Telefon 12—31. 633

Áttásl ke&u
Házvezetőnőnek, szobaasszonynak 

vagy csendőrs'égre gazdasszonynak 
ajánlkozom. Aulich Lajos-u. 15. szute- 
rin. 918

Menekült keresztény leány k'szolgá- 
lónak ajánlkozik, rövidáru szakmában 
gyakorlattal. Balogh Emma, Lázár 
Vilmos-U- 10. 603

Mveszett _____
Elveszett özv. Balogh Jánosné r.évre 

szóló vásárlási könyv. Megtaláló hozza 
a kiadóba.

Elveszett vasárnap az Ezredévi Em­
léktéren Missale c. imakönyv. Becsüle­
tes megtaláló kéretik adja be a „Nagy­
várad“ kiadóhivatalába, Szilágyi D<?- 
zső-utca 8. 6*6

KIADOTULA JDONOcs:
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA F.

fő-és fe!el6seterke»ztS rtileló» kiedo;
*r. Paál Imád l)r Scheífler Ferene

4 Szent László-nyoinda n* 
igazgatói»

tiHi'T.n—'B |Ufl||n Ml'l ITT "
Készült a Szent László-nyomda r. *■ 
körforgótjépén, Nagyvárad, Sztláőv' 
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